

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CO-RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.422

Lunes 19 de Junio de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## 300.000 personas presencian en Bilbao un desfile militar ante el Generalísimo

### Han participado en la parada las guarniciones de varias capitales

### La capital vizcaína continúa hoy sus exteriorizaciones de homenaje al Jefe del Estado

### Su Excelencia ha presidido el acto de clausura de la Asamblea de la Federación de Asociaciones de Prensa

#### UNA MISA DE CAMPANA CONMEMORATIVA

Bilbao, 19.—A las once de la mañana se celebró en el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en la Gran Vía, una misa de campaña conmemorativa del XIII aniversario de

la liberación de Bilbao. S. E. el Jefe del Estado salió del Gobierno Civil a las 10,55, pasando por entre una gran multitud que se calcula en más de 125.000 personas. Momentos antes que el Caudillo había llegado su esposa, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de las esposas del ministro de la Gobernación y del gobernador civil. Las aclamaciones de que fue objeto S. E. fueron estruendosas y muy prolongadas. El Caudillo y su esposa se hallaban muy emocionados. S. E. fué recibido por el presidente de las Cortes, ministros del Ejército, Aire, Gobernación, Justicia e Industria y Comercio y otras personalidades. Después de recibir la novena del jefe de la formación militar, que lo era el gobernador militar de Vizcaya, general Rodríguez Llanas, el Caudillo pasó a ocupar el sitio que tenía dispuesto en un altar adornado con damascos, situado en la base del monumento. En un reclinatorio próximo se hallaba doña Carmen Polo de Franco. La avenida de José Antonio estaba ocupada por las fuerzas que habían de intervenir en el desfile militar. En el lado de la Epístola se encontraba el obispo de Esméralda (Ecuador), monseñor Balbuena; el vicario general de Vitoria y el arcipreste de Bilbao. En la parte del Evangelio, el presidente de las Cortes y los ministros antes citados; capitán general de la sexta región, capitán general del departamento marítimo de El Ferrol, general jefe de la zona aérea, secretario de Industria, directores generales de Seguridad, Guardia Civil, Sanidad, Propaganda y Previsión; almirante Vierna y las autoridades locales, así como las personas que poseen la medalla de oro de la ciudad, entre las que figuran los jefes de las fuerzas que entraron en Bilbao el 19 de Junio de 1937.

gran terraza central, que estaba adornada y cubierta de damascos.

#### DESFILE MILITAR

A continuación se verificó el desfile, en el que participaron las fuerzas de Marina y de la guarnición, así como las de las ciudades de Burgos, Santander, Vitoria y San Sebastián, llegadas especialmente para asistir a este acto. Durante el desfile volaron tres escuadrillas de la base aérea de Valladolid.

#### ENTUSIASMO DE LA MULTITUD

Terminado el mismo, que se calcula que fué presenciado por 300.000 personas, la esposa de S. E. se retiró al Gobierno Civil. Entonces el público inmenso, sin dejar de aclamar al Caudillo, se aproximó más al palacio de la Diputación, y el Jefe del Estado hubo de salir al balcón principal, para corresponder a los vítores del gentío. Su Excelencia pronunció un discurso que fué recibido con aclamaciones por la muchedumbre.

#### CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE LAS ASOCIACIONES DE LA PRENSA

A continuación el Caudillo se dirigió al salón de actos de la Diputación para clausurar la VIII Asamblea de la Federación de las Asociaciones de la Prensa de España. Acompañaban a S. E. el presidente de las Cortes, los ministros del Ejército, Aire, Gobernación y Justicia, y el capitán general de la sexta región, teniente general Yagüe. En el salón se encontraban el director general de Prensa; la directiva de la Federación, con su presidente, don Lucio del Alamo; los asambleístas y los directores de los periódicos locales y redacciones de los mismos.

Después de unas palabras del director general de Prensa, el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, pronunció un breve discurso para resumir las conclusiones adoptadas por la Asamblea. A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado declaró clausurada la misma, pronunciando unas palabras en las que elogió la colaboración de los periodistas españoles durante los últimos trece años.

La despedida que los asambleístas tributaron al Caudillo fué apoteósica. Desde la Diputación Su Excelencia se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor.—Logos.

#### EL CAUDILLO Y SU ESPOSA VISITAN EL AYUNTAMIENTO

Bilbao, 19.—Terminada la sesión de clausura de la Asamblea de la Federación de Asociaciones de Pren-

sa de España, el Caudillo, con su esposa, se trasladó al Ayuntamiento de Bilbao. El puerto estaba engalanado, y un cenfénar de vaporcitos saludaron al Caudillo y a su esposa con el estruendo de sus sirenas. En las inmediaciones del Ayuntamiento había un gran gentío que les aclamó. Fueron recibidos en el Ayuntamiento por la Corporación en comunidad y luego, en el salón de sesiones, presidiendo el Caudillo y su esposa, se celebró un sesión en la cual el alcalde pronunció un discurso para agradecer al Jefe del Estado la ayuda prestada a la solución de los grandes problemas que tiene Bilbao, en especial su importante crecimiento y los proyectos que se estudian para el futuro. El Caudillo contestó, con unas palabras.

Terminada esta sesión, el Caudillo y su esposa tuvieron que salir varias veces a uno de los balcones de la Casa Consistorial para saludar a la multitud, y después, escoltados como a su venida, por un escuadrón del Regimiento de España, de Burgos, regresaron a su residencia del Gobierno Civil, donde almorzaron en la intimidad. Esta tarde asistirán a una corrida de toros.

## Transeuntes segovianos hicieron ayer de "guardias de la porra"

La circulación rodada por la llamada Calle Mayor, estuvo abierta durante todo el día de ayer, sin que en parte alguna apareciera indicación de que en el trayecto comprendido entre la Canaleja y el Azoguejo había dos obstáculos de consideración, uno de ellos verdaderamente peligroso. Consistía este último en que el pavimento estaba levantado en una superficie de dos metros por más de uno. Como quiera que los conductores de los vehículos no estaban advertidos del impedimento, al llegar cerca del mismo tenían que frenar violentamente para no precipitarse en la poca profunda zanja, y procurar después salvar el inesperado escollo pasando con las máximas precauciones por el filo de los adoquines de ambos lados de aquél.

Es de hacer notar que ayer, como domingo, fueron bastantes los coches de matrícula extranjera, y varios con distintivo del C. D., los que desfilaron por las calles de la muy ilustre, histórica y monumen-

## AUN HAY TIEMPO PARA QUE EE. UU. SALVE A FORMOSA

### Y a los demás lugares de Extremo Oriente amenazados por los rojos

### Tal es la opinión de Mac Arthur

Tokio, 19 (6 t.).—El general Douglas Mac Arthur ha expresado su opinión de que los Estados Unidos aún tienen tiempo de salvar a Formosa y demás lugares del Extremo Oriente amenazados por los comunistas, en la conferencia que ha sostenido con el secretario de Defensa, Louis Johnson, y el general Omar Bradley.—Efe.

#### HOY CONTINUAN LAS CONVERSACIONES EN TOKIO

Tokio, 19 (6 t.).—Las conversaciones entre el secretario de Defensa norteamericano, Johnson; el general Bradley y Mac Arthur, continúan hoy después de la conferencia mantenida entre los tres durante toda la jornada del domingo. No hay comunicado oficial sobre los temas tratados.—Efe.

#### Llega a Madrid el ex Rey Humberto II de Italia

Madrid, 19.—A las dos menos cuarto de la tarde llegó en avión, a Barajas, procedente de Lisboa, el ex Rey de Italia Humberto II, acompañado de su hija Gabriela, de corta edad. Fueron recibidos en el aeropuerto por el ayudante de campo de Humberto II y el jefe del aeródromo.—Logos.

#### El paro adquiere grandes proporciones en la China comunista

Hong-Kong, 19 (6 t.).—El jefe del Gobierno chino, Chu En Lai, ha dirigido un llamamiento a los gobiernos provinciales y locales para que ayuden a resolver el grave problema del paro. Dice Chu que el Gobierno distribuirá 235.000 toneladas de arroz y trigo durante el año próximo, pero que, entretanto, los directores de las empresas y los obreros deben cooperar con los gobiernos locales para establecer un fondo de ayuda local. Añade que el paro obrero es más grave en las grandes ciudades como Shanghai, Nanking, Hankow, Chungking y Cantón, y pide a los residentes en ellas que se encuentren sin trabajo, que vuelvan al campo y participen en los trabajos agrícolas para aliviar el problema. No reveló el número de parados, pero se dice, según informaciones de Shanghai, que en este gran puerto se elevan a medio millón.—Efe.

#### Distinción portuguesa a un general español

### La encomienda del Mérito Civil a un hotelero español establecido en Londres

Madrid, 19.—Se ha verificado en el Ayuntamiento el acto de imposición de la encomienda del Mérito Civil, concedida recientemente, a don Antonio Martínez, conocido hotelero español establecido desde hace muchos años en Londres. Asistieron al acto, entre otras autoridades, el director general de Turismo, delegado nacional de Sindicatos, ex ministro don Valentín Galarza, director del Instituto Británico, representantes de la Embajada inglesa, periodistas ingleses y alumnos de la Escuela de Hostelería de Sevilla, que se hallan en Madrid en viaje de estudios.

El señor Alvarez Ayucar, primer teniente de alcalde, pronunció unas palabras elogiando la labor personal del señor Martínez.

El señor Bolín impuso la condecoración al señor Martínez, quien visiblemente emocionado expresó en breves palabras su agradecimiento por el homenaje que se le tributaba. Logos.

#### General español condecorado por el Gobierno luso

Lisboa, 19 (4 t.).—Ha sido concedida la medalla de primera clase del Mérito Militar de Portugal, al general del Ejército español don José Sangredo, quien desempeña actualmente el cargo de director de la Escuela de Estado Mayor.—Efe.

## UN PROYECTIL PARA TRANSPORTAR LAS BOMBAS ATOMICAS

Washington, 19 (4 t.).—Los laboratorios científicos norteamericanos trabajan actualmente para poner a punto un proyectil dirigido por radio, para el transporte de las bombas atómicas, según declaraciones del secretario general de la Oficina de Coordinación de Estudios e Investigaciones de los Estados Unidos.—Efe.

## En Inglaterra hay una villa que se llama Vigo

Vigo, 19.—Por una información que publica un diario local, se sabe que en el condado inglés de Kent existe una aldea que lleva el nombre de Vigo. El motivo de esta denominación es que en el año 1702 un marino inglés salvó la vida de su almirante, caído en la ría de Vigo. El almirante quiso recompensar el gesto de su salvador haciéndole algún señalado favor. El marino dijo que no quería nada sino volver a su aldea y vivir en paz. Mas el almirante le instaló una hostería en Wateringbury, pueblo del mencionado condado. Con el tiempo su hostería adquirió tanta fama —ya que la había bautizado con el nombre de Vigo—, que poco a poco el tiempo fué borrando el nombre primitivo del poblado, hasta conocerle todo el mundo por el de Vigo. Hoy ostenta ya el título de villa y es decidido propósito de sus habitantes de que siga llamándose Vigo. El Gobierno inglés así lo admite.—Logos.

## En España tratamos de alcanzar cuarenta millones de habitantes

#### Conferencia del doctor Bosch Marín, en Lisboa

Lisboa, 19 (4 t.).—El doctor Bosch Marín, jefe de los Servicios de Puericultura de la Dirección General de Sanidad de España, pronunció en el Hospital «Doña Estefanía», de Lisboa, una interesante conferencia ilustrada con diapositivas. El académico español desarrolló su lección ante numerosa concurrencia presidida por el subsecretario de Asistencia Social, doctor Trigo de Negreiros; con el director general de Sanidad, doctor Augusto Travassos, y otras personalidades. En representación de la Embajada de España asistió el agregado cultural, El profesor Bosch y Marín, después de agradecer los profundos elogios hechos por el director del Hospital, que presentó al ilustre conferenciante, analizó con detalle los problemas de natalidad y mortalidad infantiles. Puso de relieve la buena situación de España en el aspecto de la natalidad, y a este respecto explicó el desarrollo de la moderna organización sanitaria, que cuenta con el apoyo del Estado. «Trabajamos—añadió—en el sentido de alcanzar los cuarenta millones de habitantes, es decir, doce más de los que existen ahora.» Propugnó el intercambio y trabajo mutuo de los médicos españoles y portugueses en esta especialidad de interés fundamental, y dijo que ello será contribuir para el engrandecimiento de las dos patrias.

Después de esta conferencia, acogida con grandes aplausos, habló el subsecretario de Asistencia Social portugués, quien hizo hincapié en la trascendencia del intercambio médico luso-español que reanuda una vieja tradición peninsular que se remonta a los siglos quince y dieciséis. «En España, como en Portugal—dijo—concedemos más importancia a lo

#### EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Ofició la misa el capellán del regimiento de Artillería de costa, y terminado el santo sacrificio, el Caudillo se dirigió al palacio de la Diputación, donde fué recibido por ésta en Cuerpo de comunidad, a los acordes de la «Marcha Vasca». Doña Carmen Polo de Franco ocupó un lugar preeminente en una tribuna instalada frente al palacio, mientras el Generalísimo, con su séquito, subía a la

En los Campamentos del Frente de Juventudes se forman, a un tiempo, hombres que levantan a España y soldados que la defienden.

## Jugando con una escopeta un niño mata de un tiro a una hermana suya

Avila, 19.—Cuando se hallaban en el puente de Purguillo los niños llamados Fuenclisa Vázquez González, de siete años de edad, y su hermano Jesús, de nueve, éste tomó un cartucho que había cogido a un hermano mayor, lo puso en una escopeta y apuntó a su hermana, disparándosele el arma. Fuenclisa recibió una herida en la cabeza con orificio de salida, que le ocasionó la muerte instantánea.—Logos.

Se cree que Dinamarca y Suecia estudian una propuesta conjunta ante Rusia, por la ingerencia soviética en la navegación por el Báltico de las embarcaciones pesqueras, escandinavas.—Efe.

La tesis rusa es contraria a todas las leyes internacionales

Copenhague, 19 (4 t.).—La sugerencia rusa de que el mar Báltico sea cerrado a la navegación de todos aquellos barcos que no sean rusos, es contraria a todas las leyes internacionales, según se hace constar de

## “El Báltico no es un mar soviético”

### Suecia no aceptará la tesis rusa

Estocolmo, 19 (4 t.).—El Gobierno sueco no abriga intención de aceptar la tesis soviética de que el Báltico es un mar ruso, según fuente allegada al Gabinete. El ministro de Asuntos Exteriores se ha negado a comentar el asunto, pero se afirma que esa será la posición de Suecia, y se señalan a ese efecto las negociaciones entre Suecia y Dinamarca y la reciente declaración de aquel ministro sueco Oesten Undén en el Parlamento.

Un “hotel” para animales en el aeropuerto de Londres

Londres, 19 (4 t.).—En el aeropuerto de Londres se está construyendo en la actualidad un hotel de un género poco corriente, pues está destinado a alojar a los animales que lleguen por vía aérea. Desde los perros hasta los elefantes, podrán pasar en él la cuarentena, cuando sea preciso.—Efe.

fuente competente danesa. El doctor George Cohn, especialista en Derecho internacional, del ministerio de Asuntos Exteriores danés, ha manifestado al correspondiente de la agencia Reuter que el citado ministerio ha pedido a la Legación danesa en Moscú copia del artículo en el que aparece la sugerencia. Por otra parte —dijo—, queremos hacer constar que el Báltico es un mar libre.—Efe.

# Información Local

## AYER SALIO DE LA IGLESIA DE SAN ANDRES LA PROCESSION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Ayer domingo a las ocho de la tarde, después de los cultos del último día de novena, salió de la iglesia parroquial de San Andrés la procesión del Sagrado Corazón de Jesús. Abría marcha el guión parroquial; seguían las niñas y niños de los colegios establecidos en la feilería, algunos de éstos revestidos con trajes de acólitos; banderas de Acción Católica, estandartes de las

cofradías establecidas en la iglesia, cruz alzada entre ciriales y la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, portada en andas bellamente adornadas con multitud de flores. A continuación el clero oficiante, actuando de preste el muy ilustre Sr. D. Emilio Pérez Remón, y cerraba el cortejo la presidencia oficial, constituida por el muy ilustre vicario general del Obispado, don Arturo Hernández; el alcalde de la ciudad, don César Zubiaur, y el teniente de alcalde, don Domingo Enríquez. En el cortejo figuraban numerosísimos fieles que daban escolta de honor a la sagrada imagen.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre y frente al arco de San Andrés se cantó la salve popular, resultando un acto muy emotivo. Después siguió el cortejo hasta el templo de partida, donde se rezaron las plegarias finales y se dió por terminada la ceremonia religiosa.

### DE SOCIEDAD

**El ingeniero señor Velayos dirigirá una importante fábrica en Irún**

Don Carlos Velayos, ingeniero de la Eléctrica Segoviana, marchará a Irún para dirigir una gran fábrica de porcelanas de la importante empresa «Luso-española de Porcelanas».

El señor Velayos, que cuenta con grandes simpatías y muchos afectos en Segovia y su provincia, ha dirigido con extraordinaria competencia cuantas nuevas instalaciones eléctricas se han realizado en la provincia durante estos últimos años, así como las numerosas líneas que han sido tendidas.

El señor Velayos, que esperamos obtendrá muchos éxitos en su nuevo cargo, acaba de regresar de Portugal y saldrá mañana para Irún, acompañado de su familia.

### Distinción a un segoviano

En el concurso abierto por la Peña de Artistas y Escritores Noveles, para la selección de obras teatrales, entre ellas resultó elegida la que lleva por título «La ocurrencia de Finito» o «El amor de Teodorito», de la que es autor nuestro querido paisano, con residencia en Madrid, don Miguel López Fernández, en colaboración con don Pedro Girón.

Muy de veras felicitamos al señor López y a su colaborador.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Idefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera.

Información pública

### ANUNCIO RECTIFICADO

El «Boletín Oficial» de la provincia número 66, del día 2 del corriente mes, publica anuncio, rectificado, convocando a información pública sobre el servicio público, regular y trisemanal, de transporte mixto (viajeros y mercancías), entre VALVERDE DEL MAJANO (Segovia) y MADRID, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Valverde del Majano, Garcilán, Martín Miguel, Abades, Fuentesmilanos, Valdeprados, Otero de Herreros, El Espinar y San Rafael, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: León-Madrid, Villacastín-Madrid y Segovia-Madrid, de la RENFE; Valverde-Jemuño y Segovia-Lastras del Pozo, de don Vicente García Patiño; Avila-Segovia, Salamanca a Madrid, por Avila y por Arévalo, y Zamora a Madrid, de don Ignacio García Martín, y El Espinar-Madrid, de don Mariano Figueredo García, en esta provincia.

Segovia, 15 de Junio de 1950.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, Pedro Morán.

## Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. saca a concurso las obras de adaptación para instalar sus oficinas en la Casa de los Picos. Documentación e informes en la Jefatura Provincial del Movimiento, plaza del Conde Castejo, núm. 3.

Segovia, 17 de Junio de 1950.—El subjefe provincial, M. G. Calero.

**CINE Victoria**

MARTES, a las 8 y 10,45

Butaca 4 pesetas

La gran película Fox de aventuras

**Espíritu de conquista**

por Robert Young y Randolph Scott.

Tolerada menores

Publicidad RACES

## Solemne clausura de curso y distribución de premios en el Colegio de los HH. Maristas

### El acto se celebró en el teatro Juan Bravo

Ayer, a las doce de la mañana y en el teatro Juan Bravo, el Colegio de Nuestra Señora de la Fuencisla, que los Hermanos Maristas regentan en esta ciudad, ha puesto digno remate a su labor escolar con la solemne clausura del curso académico 1949-1950 y la distribución de premios. El acto fué presidido por las autoridades locales.

Fuó una fiesta interesante desde el comienzo del programa hasta el final. Todos los números fueron muy del agrado del público.

La presentación de la fiesta por el «Brujo de Maravillas» estuvo magistral.

La ofrenda a las mamás hizo reír a ratos, por la recitación chispeante de los chiquitines, y nos obligó a llorar al final con los acentos lastimosos del niño huérfano.

Sobre la despedida de los alumnos de séptimo, diremos que nos emocionó profundamente, y supimos leer en los semblantes de aquellos el cariño que tienen a su Colegio.

La gimnasia fué un nuevo triunfo que se apuntaron los alumnos de los primeros cursos.

Finalmente, el cuadro artístico «Ademars», de ex alumnos y alumnos maristas, puso en escena el magnífico drama «El condenado por desconfiado». Vimos verdaderos artistas: el pastorcillo estuvo insuperable; siguen en su ascendente trayectoria artística José Ignacio, Cantalejo, Arango y Pérez-Villamil, sin desmerecer en nada sus compañeros.

El «Brujo de Maravillas», que actuó en los entreactos, hizo las delicias de la concurrencia con sus elegantes juegos de manos.

Nuestra más cordial felicitación a los Hermanos Maristas, que han sabido hacernos pasar unas gratas horas que viviremos en el recuerdo de cuantos presenciamos la fiesta.

La Dirección del Colegio nos rue-

### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Jesús de Frutos de Frutos, hijo de Felipe y de Isabel; Carlos Barcenilla Vicente, hijo de Juan y de Luisa; José María Sanz Sanz, hijo de Pablo y de Florencia.

Defunciones: Saturnina González Hernández, de 35 años.

Matrimonios: Santiago Hidalgo Casado con María Fuencisla Alonso Martín, Julio de Pablos Bermejo con Saturnina Gómez Muñoz, Federico Vacas Mayorga con Claudia Manrique López.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 25 pesetas, número 290. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 90.

De este número se han vendido en Segovia 11 series, premiados con 250 pesetas cada una.

### EL DIA 26 COMENZARA A CIRCULAR EL RAPIDO MADRID-SANTANDER

Según nos comunica el Servicio de Información de la Renfe, el próximo día 26 y hasta el 10 de Octubre, comenzará a circular los lunes, miércoles y viernes el rápido entre Madrid y Santander, con regreso los martes, jueves y sábados. La nueva hora de salida de Madrid será a las ocho cuarenta y cinco.

### PLUS DE CARESTIA DE VIDA EN LA INDUSTRIA DE TORREFACCION DEL CAFE Y SUS SUCEDANEOS

Delegación Provincial de Sindicatos. Vicesecretaría de Ordenación Social.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 17 del actual, publica una disposición del ministerio de Trabajo, para el personal de las industrias de concepción de guantes de piel y de torrefacción de café y sus sucedáneos, por la cual se establece un plus de carestía de vida del 20 por 100 sobre los salarios bases, sin incluir los aumentos económicos por razón de antigüedad. El plus de carestía de vida no aumentará los salarios de que disfruta el personal y no se computará a efectos de cotización para los subsidios, seguros sociales, Montepío de previsión laboral, etc.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 676,1 m/m.

Temperatura máxima: 26°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 676,2 m/m.

Temperatura mínima: 11°.

### Excmo. Ayuntamiento de Segovia

#### Cercas para ganados

Siendo necesario adquirir dos cercas para pernoctar los ganados que concurren al feriado desde los días 25 al 28 del actual mes, ambos inclusive, pueden todos los dueños que posean alguna en este término municipal, hacer ofertas al excelentísimo Ayuntamiento, Negociado de Rentas, y Exacciones, durante las horas de oficina.

Segovia, 15 de Junio de 1950.—El alcalde, CESAR ZUBIAUR PONS.

### Excma. Jefatura de Obras Públicas de Segovia

#### Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera.

#### Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 67, del día 5 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y diario, de transporte de mercancías por carretera entre SEGOVIA Y MADRID, por San Ildefonso, Revenga, Navas de Riofrio y San Rafael, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Segovia, Palazuelos de Eresma, San Ildefonso, Revenga, Navas de Riofrio, La Losa, Otero de Herreros y San Rafael, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretionales de transporte de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Segovia, 15 de Junio de 1950.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, Pedro Morán.

### Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia

#### CONCURSO DE ESCAPARATES CON MOTIVO DE LAS FERIAS DE SAN JUAN Y SAN PEDRO

Primer premio .....	1.000 pesetas
Segundo premio .....	500 »
Tercer premio .....	250 »
Cuarto premio .....	250 »
Quinto premio .....	200 »
Sexto premio .....	200 »

Los establecimientos que presenten sus exposiciones al concurso lo pondrán en conocimiento de la Cámara (Juan Bravo, 7 y 9), antes del día 24, fecha en que la Comisión adjudicará los premios.

### La Gaseosa Segoviana, S. A.

#### Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria de accionistas en su domicilio social Los Zuloagas, número 3, el día 21 de los corrientes, a las cinco de su tarde, con el siguiente

#### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la última sesión y aprobación en su caso.
- 2.º Ampliación de la industria, mediante participación de esta Empresa en una nueva Sociedad, dedicada a la fabricación de artículos de consumo en los establecimientos que se determina en los Estatutos.
- 3.º Designación de una Comisión con facultades amplias y delegadas para constituir esta nueva Sociedad.

Segovia, 12 de Junio de 1950.—El Consejo de Administración.

### ¡A la feria de AVILA!

#### La Empresa de AVILA-SEGOVIA pone en servicio de ida y vuelta con motivo de dicha feria, los días 21 al 24 del corriente, con salida de Segovia a las siete de la mañana y regreso de Avila a las seis de la tarde.

#### AVISOS

### La Serrana, S. L.

Carretera de La Granja, 2. Teléfono 33.

### Gran Tómbola Gimnástica Segoviana

Esta Sociedad Deportiva comunica al comercio de esta capital que con motivo de la verbena que organizará el próximo domingo, día 25, en el recinto de la Feria de Muestras, instalará una gran tómbola, para la que ruega su aportación a los señores industriales y cuyos donantes serán oportunamente dados a conocer al público por los más eficaces medios difusores.

La Gimnástica Segoviana agradece su aportación en estos momentos de resurgimiento de nuestro club, participándole que, muy pronto, les visitarán miembros de la Sociedad para la recogida de los objetos que puedan donar.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40 »

### PERDIDAS

ZAPATO niño, desde Salón al Azoguec. Se agradecerá devolución «Casa Muñoz».

### VARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol, Farmacias y Droguerías.

### ALQUILERES

SE ALQUILAN dos habitaciones para verano, derecho cocina, en La Losa, Pedro Robledano.

EN PUEBLO que sea pintoresco, alquilaría casa por años o temporada. Escribid: Miguel García, Andrés Mellado, 10, Madrid.

### TRASPASOS

TRASPASO la mejor carnicería de la sierra, en plena temporada veraniega, 150.000 pesetas. Razón, Carabias. Colado Mediano.

### NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Juan Bravo, 58.

### TRABAJO

SE NECESITA pastor, sabiendo obligación, Domingo Pérez, La Losa.

MOZOS de labranza, se necesitan dos. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

PASTOR, bueno, se necesita; inútil sin buenas referencias. Eduardo. Carretera Granja, 6, Segovia.

### VENTAS

LOCOMOVIL marca «Leiston». Señor Horcajo, San Clemente, 7, Segovia. Teléfono 238.

CAMION Ford 8V, modelo 85, perfecto estado. Agencia Ford.

BICICLETA, vendo en 350 pesetas. Plaza Franco, 22, Alba.

### ¡NUESTRO REGALO DE FERIAS!

BANCO DE ESPAÑA

CINCO

PESETAS

DE CURSO LEGAL

Mediante el Banco de España

A pesar de nuestras insuperables rebajas en todos nuestros artículos le descontaremos un duro por par adquirido presentando este recuadro en nuestros famosos

## Calzados El Cañón

MELITON MARTIN, 3, SEGOVIA o en nuestras sucursales de Zamora, Valladolid, Burgos, Palencia, León, Ponferrada y Avila.

Publicidad RACES

# En un partido aburrido el Atlético de Madrid venció al Torino por 2-0

## Han llegado sin novedad a Río de Janeiro los componentes de la expedición española

### España hará un buen papel en el Campeonato, dice Muñoz Calero

Río de Janeiro, 18.—El avión español que trae a los jugadores y directivos que representan a España en el campeonato mundial de fútbol, ha aterrizado en el aeropuerto de Galeão, a las 14,13 horas, española, de hoy, domingo.

**Muñoz Calero tiene seguridad de que se hará buen papel**

Río de Janeiro, 18.—Armando Muñoz Calero, presidente de la Federación Española de Fútbol, a su llegada a esta capital ha manifestado que tienen la seguridad de que el equipo español hará buen papel en el campeonato mundial.

El recibimiento que se ha dispensado a los españoles en el aeropuerto de Galeão ha sido cordialísimo, estando presente toda la colonia española, encabezada por el embajador, conde de Casa Roja.

El seleccionador, Eizaguirre, ha manifestado que el viaje ha sido feliz, aunque extenuador por las muchas horas de vuelo.

Gonzalvo ha dicho: «Venimos en excelentes condiciones, después de los veinte días de concentración en El Escorial. Es sensible la ausencia de los excelentes defensas Mencia y Riera, a causa de las lesiones. Los expedicionarios somos todos (titulares) y no sabemos quienes formaremos el equipo, pero las pruebas de pasado mañana señalarán a los directivos los que hayan de ser seleccionados.»

Agustín Aznar ha dicho que la salud de los jugadores es excelente, agregando que, si esto basta, se puede asegurar que harán un magnífico papel.

## ¡Deportistas!

**ARMERIA EL ACUEDUCTO les ofrece to la clase de artículos de caza, pesca, fútbol y demás deportes.**

**CERVANTES, 13**

de asegurar que harán un magnífico papel.

Los españoles se alojan en el hotel Riviera, en la playa de Copacabana.

Gonzalvo ha asegurado también esto: «La playa de Copacabana es la mejor del mundo, después de la de Barcelona, claro está.»

Más de cien mil personas en la inauguración del Estadio Municipal

Río de Janeiro, 18.—Más de cien mil personas entraron en el Estadio Municipal, que quedó inaugurado cuando dos amplias tribunas estaban aun cerradas al público.

El combinado paulista venció por 3-1 al equipo carioca en el partido inaugural del mundo. El acceso gratuito permitió a la extraordinaria multitud tomar el camino de las grandes rampas, que forman verdaderas avenidas, que permiten a los espectadores llegar a cualquiera de los dos pisos del Estadio.

Los equipos de Suecia y Yugoslavia presenciaron el partido, el cual tuvo momentos de emoción y gran calidad, ya que los 22 jugadores son reservas del equipo nacional.

Los paulistas vencieron en los últimos minutos del encuentro.

**El Atlético de Madrid venció por dos a cero al Torino**

Madrid, 18.—Esta tarde, en el Estadio Metropolitano, se ha jugado el encuentro amistoso e internacional entre el Atlético de Madrid y el Torino. Vencieron los jugadores rojiblancos por dos goles a cero, marcados uno en cada tiempo.

El partido careció de calidad en su juego, y se apreció desde el primer momento la superioridad del Atlético, que ligó más jugadas y llevó la pelota con más rapidez que sus contrarios. Estos inquietaron muy poco la meta defendida por Domingo, a quien ayudaron eficazmente Riera, Aparicio y Lozano.

A los dos minutos del primer tiempo, el Atlético marcaba su primer gol, en un centro de Miguel que el portero detiene, pero al caer al suelo se le lesiona y lanza el balón, que es recogido de izquierda por el interior Durán, quien logra así el primer gol. Continúan los ataques a la meta del Torino y se lucen en diversos tiros el interior mallorquín Mascaró, Carlsson y Durán. Con esta ventaja mínima finalizó el primer tiempo.

En la segunda parte, Agustín sustituye en el puesto de interior derecha a Durán y el juego baja aun más de calidad, tanto que el público se aburre.

En una incursión del extremo derecha italiano es cargado por Lozano y el árbitro señala penalty. Hubo discusiones, y después de dos minutos saca la falta máxima el interior derecho Frizzi, desviando el balón hacia un poste Domingo y siendo despejado definitivamente por Riera. Se produce una reacción atlética y a los treinta minutos, en una combinación entre Escudero, Carlsson y Miguel, éste finaliza con un disparo por bajo, que al ser desviado por el portero, le envía dentro de su mar-

ca. Sin otras jugadas dignas de mencionar termina el encuentro, con una grandiosa silba al árbitro del mismo, el colegiado del Centro señor Campos, que estuvo desahogado.

El Torino ha causado una pobre impresión. Destacaron su medio centro, Nay; los interiores Frizzi y Gambino, y los medios alas. El Atlético tuvo sus mejores hombres en la defensa y en Mascaró, Carlsson y Far-

# LA COPA LATINA PARA EL BEMFICA

## Venció al Girondins, campeón de Francia, por dos a uno, al cabo de cuatro prórrogas

Lisboa.—Después de reñida lucha, el equipo portugués Bemfica, campeón nacional, venció al conjunto de los Girondins, campeón de Francia, por dos a uno en el nuevo partido final de la Copa Latina.

La primera parte, en la que el Girondins realizó mejor juego de conjunto y desplegó un marcaje severo, terminó con la ventaja del conjunto francés por un tanto a cero, logrado por el extremo izquierda Doye en jugada personal.

Después del descanso, el Girondins continuó su estrecho marcaje, mientras el ataque portugués no lograba abrir brecha en las líneas defensivas francesas.

Faltando veintinueve segundos para terminar el encuentro, Arsenio, de tiro desde cerca de la línea media, en difícil posición, consiguió el empate, que pudo ser evitado por el meta francés. Los veinte mil espectadores asistentes al encuentro acogieron al gol con entusiasmo indescriptible.

A continuación se disputaron una prórroga de media hora y dos más de diez minutos, sin resultado. Al iniciarse la cuarta prórroga, el Bemfica presionó la puerta contraria y como consecuencia de un saque de esquina, el centro delantero Julio se adelantó a la acción de la defensa francesa y de remate de cabeza logró el tanto de la victoria, dando el árbitro por terminado el partido.

El entusiasmo del público fue enorme, y por primera vez en la his-

toria del estadio Nacional, la muchedumbre invadió el terreno de juego, sacando en hombros a los vencedores de la Copa Latina. En la tribuna presidencial el ministro de Educación Nacional de Portugal hizo entrega a Rogério, capitán del equipo vencedor, del trofeo donado, que permanecerá en Portugal hasta el próximo año, en que de nuevo será disputado en París.

**Atletico de Madrid Domingo; Riera, Aparicio, Lozano; Estruch, Farias; Miguel, Durán (Agustín), Carlsson, Mascaró y Escudero.**

**Torino: Gandolfi; Grava, Tubaro, Giraud; Nay, Gremess; Girlanda, Frizzi, Bengston, Gambino y Onorato.**

# EL HUNGARIA VENCIO AL ESPAÑOL

## por 4-2

Barcelona.—En el terreno de Sarriá se celebró un partido internacional amistoso entre el Hungría y el Español.

La primera parte terminó con la ventaja española de un gol marcado por Arcas, después de haberle sido anulado un tanto a Grau por fuera de juego. En el segundo tiempo presionó el Hungría, deteniendo el meta del Español, Vera, un «penalty» lanzado por Kubala. A continuación, Turbenky logró el empate, y más tarde Kubala el segundo tanto, al aprovechar una falsa salida de Vera.

Un nuevo «penalty», favorable al Hungría, dio ocasión al tercer gol de los visitantes, realizado por Turbenky, y un tercer «penalty», que no se convirtió en tanto, dio ocasión a una fuerte protesta de los jugadores españoles.

Más tarde, Egea consiguió el segundo tanto del Español, y seguidamente Kubala, de fuerte tiro sobre la marcha, logró el cuarto gol del Hungría.

# Fase final de la II División

## Murcia, 4; Alcoyano, 0. Santander, 4; Lérida, 1.

La victoria del Murcia en su campo de La Condomina sobre el Alcoyano—contundente victoria—ha tirado por tierra casi todas las posibilidades que tenía este Club de ascender a la superior categoría nacional. En cambio, el Santander ya puede considerarse todo un señor Primera División ya que, suceda lo que quiera en la última jornada de la liguilla, su clasificación no corre el menor peligro.

Felicitemos, pues, al recién ascendido por la brillante campaña que hizo esta temporada hasta conseguir lo que ya tiene alcanzado, y le deseamos que sus triunfos no quiebren en la próxima.

Queda por ventilar el domingo próximo lo del segundo puesto de la clasificación. Lo más probable es que dicho puesto le alcance el Lérida, pronóstico que apuntábamos en el anterior comentario. En él declamamos la oportunidad de arrebatarle la tenía el Alcoyano ayer en Murcia mediante, cuando menos, un empate en el terreno de La Condomina. Pero, como lejos de puntuar ha sido derrotado ampliamente, nos parece que para él se acabó lo que se daba. No hay otro portillo para colarse el Alcoyano que consiga vencer en El Collado al Santander, que puede suceder, y que el Murcia haga la hombrada de empatar en Lérida, que también está dentro de lo posible. Mas si el Lérida vence al Murcia, de nada le servirá al Alcoyano salir victorioso frente al equipo montañés, pues por su mejor cociente particular entre ellos, sería el club catalán el ascendido, como decíamos hace ocho días.

Los dos partidos, por consiguiente, tienen extraordinario interés, ya que incluso podría ser el Murcia quien se llevara el gato al agua. Conseguiólo no es cosa del otro mundo, puesto que con ganar en Lérida tenía suficiente, pasara lo que pasara en El Collado. Y como en el fútbol cuando menos se espera salta la liebre, no seremos nosotros quienes demos por adjudicado ya ese segundo lugar de la tabla con unos días de anticipación a la jornada final de esta competición. Que más de una vez la liebre nos dió buen susto.

# Resultados en los partidos de promoción a III División

Madrid, 19.—En los partidos jugados ayer de la promoción a Tercera División hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—M. de Prado-Rayos (se juega hoy). Ponferrada, 1; Vetusta, 0.

Grupo segundo.—Anaitasuna-Basconia (se juega hoy). R. Unión, 1; Calahorra, 1; Eibar, 4; Binéfar, 0.

Grupo tercero.—Poblense, 1; E. Industrial, 1; Acero, 3; Igualada, 3; Manresa, 6; Vinaroz, 1.

Grupo cuarto.—Villena, 3; Conquense, 2; Novelda, 4; Electrodo, 1.

Grupo quinto.—Hércules Cádiz, 3; Utrera, 3; Malagueño, 4; Emeritense, 1. Español Tetuán-Larache (se juega hoy).

# Torneo de Modestos

# Copa Casa Cabrero

## CLASIFICACIONES

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
La Granja	9	6	3	0	25	15	15
Español	9	7	0	2	32	13	14
Imperial	10	3	4	3	22	23	10
Rayo	10	2	3	5	18	26	7
A. Castellana	9	2	2	5	22	18	6
H. O. A. C.	9	1	2	6	13	37	4

Carteras, billetes, pitilleras, los modelos más elegantes en artículos de piel y para fumar, en casa Cabrero, Juan Bravo, 66.

Publicitaria LASCO

# FUTBOL MODESTO EN EL PEÑASCAL

## En los partidos jugados ayer triunfaron el H. O. A. C., Español y D. La Granja

### EL TROFEO DEL TORNEO SE LE DISCUTIRAN ESTOS DOS ULTIMOS EQUIPOS EL PRIMER DOMINGO DE JULIO

Ayer se reanudaron en El Peñascal los partidos del Torneo de modestos, interrumpidos por causas varias desde el último domingo de Mayo.

Por la mañana, jugaron el suyo el Rayo y el H. O. A. C. ante escasa concurrencia, que no se divirtió. El juego, según los que estuvieron en el campo gimnástico, no mereció la molestia del paseo.

El primer tiempo terminó con empate a un gol. Los autores de los tantos fueron Aguado y Orejana. Se adelantó después el H. O. A. C. con el gol conseguido por Villamor, de penalty, y con el que marcó Susi en su puerta al tratar de interceptar el centro de un extremo contrario. Achicó distancias Conceso, al rematar un córner, pero el Rayo no pudo alterar el 3-2, favorable al H. O. A. C.

Arbitró con imparcialidad el señor Martín Muñoz, que formó a los equipos con estas alineaciones:

**D. Rayo:** Espinosa; Susi, Eusebio, Conceso; Manin, Muñoz; Armando, Alvares, López, Costa, Orejana.

**H. O. A. C.:** Zamora; Vaillano, Vicente, Sánchez; Narciso, Villamor; Rufino, Evaristo, Elías, Aguado, Isabel.

**Por 5-2 venció el Español al Imperial**

Cuando libres de las ocupaciones que nos impidieron estar en El Peñascal a la hora de empezar el primer partido de la tarde, pudimos llegar a él, estaba el marcador con un 2-1 favorable al Español. Solicitamos información sobre el tiempo que no vimos—el primero—y un gran aficionado, muy interesado por el triunfo de los colores españoles, pero enteramente desapasionado, nos dijo que mandó algo más el Imperial, pero que no tuvo suerte en los remates, por desgracia unas veces y otras debido a las felices intervenciones de Tomás. Agradecemos a nuestro interlocutor su veraz informe y atendimos al juego movido de los dos equipos que noblemente luchaban por los puntos en litigio, tan necesarios al Español como al Imperial, apenas se puso en movimiento la pelota después del descanso.

Marcó Soto de nuevo, a poquito de empezar el segundo tiempo, pero el Imperial consiguió establecer el 3-2 en un golpe franco tirado por Pablo, en el que se embarullaron el portero y defensas del Español.

Continuó presionando el Imperial y en un gran lío la defensa española incurrió en penalty, que el señor Consuegra concedió justamente. Todo el mundo daba por segura la igualdad, pero Abilio se encargó de que esto no ocurriera al tirar mal aquel máximo castigo.

En este momento se acabó el dominio imperialista, pues los interiores del Español, muy bien ayudados por los medios volantes, acertaron con el mejor juego de la tarde. Soto remató soberbiamente de cabeza un gran centro de Segura y poco después Cózar coronó la soberbia jugada creada por él y Ortego, desapareciendo por bajo en forma imparable.

El señor Consuegra subsanó en el segundo tiempo los errores que se le apreciaron en la primera parte, justificables, si efectivamente los hubo, porque tiene pero que mucha miga correr de aquí para allá a las tres de la tarde—solares—a estas alturas de Junio. Dicho colegiado formó a los equipos con estas alineaciones:

**Español:** Tomás; Palacios, Gausinet, Del Río; Garrosa, Saugar; Augullo, Cozar, Soto, Ortego, Segura.

**Imperial:** Callejo; Juanito, Mira, Rodrigo; Miguel, Abilio; Mariano, Pablo, Herrero, Arcones, Santiuste.

**En el primer tiempo se marcaron los tres tantos del partido La Granja-A. Castellana**

Con más suave temperatura jugaron el segundo de los partidos de la tarde el D. La Granja y el local A. Castellana, encuentro esperado con gran interés.

Con juego nivelado transcurrieron los primeros diez minutos y en ese momento Cañas soltó uno de sus cañonazos al ejecutar un golpe de castigo impuesto al equipo forastero cerca del área. La pelota llegó en el corto rechace a los pies del Arcas y éste tiró rápido y colocado, marcando el tanto que había de ser el único de su equipo.

El enfado de los forasteros se tradujo en intenciones por el ala izquierda—por el derecha estaban ayer verdes por el acabado marcaje que le hizo al rápido extremo el defensa Callejo—y en uno de aquellos ataques Cuesta salvó el gol, que parecía inevitable, arrojándose a los pies de un contrario. Pero un minuto después Gil tiró fuerte y al ángulo y el empate se produjo, no durando más que cinco minutos, pues Abao se le escapó a Peñas y, desde cerca, consiguió el segundo tanto de su equipo, que luego resultó ser el último de la tarde.

Los minutos restantes pasaron con un juego en el que hubo dominio alterno, sin embargo de lo cual creaban mayores peligros los delanteros del equipo forastero debido a que por el ala derecha fallaban las defensas lo-

cales y también porque se tiraba más a gol.

**Intenso pero infructuoso dominio del A. Castellana en el segundo tiempo**

Esa falta de compenetración para ordenar una sólida defensa que se le ha observado al D. La Granja cuando se ve dominado, la puso en evidencia ayer una vez más en los primeros momentos del segundo tiempo.

Lo malo fué que los delanteros locales no estuvieron más afortunados para conseguir rematar la jugada en el área. Falló primero lamentablemente Cañas en un balón que se cambió el gol y después fallaron los delanteros.

# Armería El Acueducto

## Extenso surtido en artículos para deportes

**CERVANTES, 13**

más, particularmente el ala izquierda, la menos y peor marcada, pues a Yéboles y al extremo Arcas apenas si les dejaron tirar. De Cañas no tuvieron que preocuparse mucho, pues a partir del fallo referido este muchacho bajó mucho en juego y en el tiro le practicó desde mucha distancia.

Y fué lástima que tan intensa presión—momentos hubo en que los defensas del equipo local no salieron de la mitad del campo—no tuviera su fiel reflejo en el marcador, pues este partido no debieron ganarle quienes no fueron capaces de desembarazarse de un acoso que les venía muy ancho. Cuando menos, el encuentro debió terminar con un empate y aun esto concediendo mucho a un once que deberá procurar no verse como ayer se vio en su próximo partido con el Español—en el que se ventilará el trofeo de este simpático torneo—pues los artilleros españoles gastan otra

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
D. La Granja	9 6 3 0 25 15 15
D. Español	9 7 0 2 32 13 14
D. Imperial	10 3 4 3 22 23 10
D. Rayo	10 2 3 5 18 26 7
A. Castellana	9 2 2 5 22 18 6
H. O. A. C.	9 1 2 6 13 37 4

# La promoción a Segunda División

## PRIMER GRUPO

San Andrés, 6; Avilés, 0. Logroñés, 3; Tortosa, 1. Caudal-Huesca (se juega hoy).

Como unos señoritos ganaron ayer los equipos que jugaron a domicilio, por cierto uno de ellos, el San Andrés, por el amplio margen de seis tantos, muy bonito para mejorar bastante su cociente general. No fué tan brillante la victoria del mandamás del grupo, el Logroñés, pero bastó para que desde ayer pueda considerarse un Segunda División. No tiene este club por qué temer ya puesto que a su puntuación no llegará ninguno de los cinco restantes aunque alguno de ellos gane los dos partidos que faltan por jugar y esto a pesar de que perdieran los riojanos el que jugarán en su campo con el Huesca, que no creemos le pierdan.

Lo que no está claro aún es la cuestión del segundo puesto. En los dos encuentros pendientes se ventilará y como la diferencia en la puntuación es muy pequeña, los cuatro puntos que se ventilarán en esos dos partidos son más que suficientes para con ellos en el haber de cualquiera llegar a una suma total con derecho al premio que por ahora no tiene dueño.

No se celebró ayer el partido Caudal-Huesca, que tanta importancia tiene para el último particularmente. Por ello ambos clubs figuran en la clasificación con un partido menos que los demás.

## CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Logroñés	8 6 1 1 20 10 13
San Andrés	8 3 2 3 19 14 8
Huesca	7 3 2 2 18 13 8
Tortosa	8 3 1 4 19 23 7
Avilés	8 2 3 3 11 21 7
Caudal	7 1 3 3 11 17 5

## SEGUNDO GRUPO

Las Palmas, 1; Melilla, 0. Tenerife, 0; Ceuta, 1. Imperial-Toledo (se juega hoy).

En el campo del Tenerife, en donde casi todos han puntuado, consiguió ayer el Ceutá llevarse los dos puntos del partido. Con este resultado ha igualado el Club marroquí con el Imperial, en esta cuestión de los positivos. Ambos clubs están con dos y por consiguiente cualquiera de ellos podría ser el segundo de los clasificados del grupo si alguno de los que tienen cuatro, Las Palmas y Melilla, tropezaran en los partidos pendientes.

No es probable dicho acontecimiento porque la diferencia entre ellos es de dos puntos positivos, pero cansados estamos de ver que en el fútbol esto y mucho más es posible. Desde luego quien más peligro corre es el Melilla, si bien por su derrotada mínima de ayer se deduce que no será fácil hacerle perder en su terreno de juego, lo que sería indispensable para la merma de sus rentas hasta llegar a esa igualada.

pólvora distinta—la que les pertenece, como lo que son—a la que ayer gastaron en salvos los muchachos del Castellana.

El arbitraje del señor Fernández Martín nos gustó, como debió gustar a los muchos espectadores que aplaudieron en varios momentos de sus intervenciones. Es verdad que cortó mucho el juego, al no dejar pasar faltas que parecían livianas faltas, más si consideramos que de lo poco se va muy fácilmente a lo más grave, por bien hemos de dar que no se dejara pasar una. Por lo demás, él no tuvo culpa de que las repetidas faltas de los forasteros se produjeran en los límites del área, ni es responsable tampoco de que tantos balones como merodearon por la puerta de Najer no encontraran el pie que les impulsara a la red. Esta es la verdad y lo demás, considerar que pasó «tres penaltys» a los forasteros, es pasión y nada más que pasión. Al menos nosotros, y cuantos a nuestro alrededor estaban—ni el mismo público que hubiera sido el primero en reclamarlos—vimos nada de eso.

De público, no estuvo mal la cosa, a pesar de no llegar al aforo de otras tardes. Y de alineaciones, las de ambos equipos fueron éstas:

**D. La Granja:** Najer; Ferrer, Velasco, González; Guillermo, López; Martín, Serrano, Abao, Pecharrmán, Gil.

**A. Castellana:** Cuesta; Félix, Peñas, Callejo; López, Guerra; Arcas, Cañas, Yéboles, Barrosa, De Lucas.—C.

## CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
D. La Granja	9 6 3 0 25 15 15
D. Español	9 7 0 2 32 13 14
D. Imperial	10 3 4 3 22 23 10
D. Rayo	10 2 3 5 18 26 7
A. Castellana	9 2 2 5 22 18 6
H. O. A. C.	9 1 2 6 13 37 4

# Jefatura de Obras Públicas de Segovia

El partido Imperial-Toledo se jugará hoy y, por lo tanto, los dos figuran en la clasificación—que no hemos querido demorar—con un encuentro menos que los demás. Tiene sus intereses este partido, porque si bien no parece probable que el Toledo puntue, si lo consiguiera restaría al club murciano muchas de sus posibilidades de clasificación, sirviéndole únicamente esos puntos al club de la ciudad imperial para mejorar un poquito su baja clasificación, mucho más baja de lo que se esperaba.

## CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Las Palmas	8 7 0 1 19 5 14
Melilla	8 5 0 3 17 15 10
Ceuta	8 5 0 3 22 20 10
Imperial	7 4 0 3 14 9 8
Toledo	7 2 1 4 13 21 5
Tenerife	8 0 1 7 5 23 1

# Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera.

Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 67, del día 5 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y trisemanal, de transporte de mercancías por carretera entre MADRID y ZAMORA, por Villacastín y Arévalo, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, a los Ayuntamientos de Labajos, Villacastín, Navas de San Antonio, El Espinar y San Rafael, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discrecionales de transportes de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita. Segovia, 15 de Junio de 1950.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, Pedro Morán.

**Bicicletas DIANA y "B. H."**  
Venta a plazos  
**Auto-Industrias MARTIN**  
Azoguejo, 9 (Columba)  
Publicidad RACES

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA**  
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
**FABRICAS SUIZAS REUNIDAS**  
HERNANI-GUIPUZCOA

# LA JORNADA TAURINA DE AYER

## Manolo González cortó dos orejas en Barcelona y "Diamante Negro" confirmó la alternativa en Madrid

### Galera fué sacado en hombros en Valencia

#### Manolo Vázquez sufrió varias cogidas en Sevilla, y cortaron orejas en distintas plazas Nacional, Manuel Franco, Sam James, Paco Ruiz, Jumillano y José Miguel Fraile

Corrida de toros, sin relieve, en Madrid

Madrid, 18.—Seis toros de Manuel Arranz, para Antonio Bienvenida, Pepín Martín Vázquez y «Diamante Negro», que confirma la alternativa.

Los toros fueron broncos, blandos de manos y de media arrancada. El cuarto y quinto fueron manejables y el tercero peligrosísimo.

Antonio Bienvenida hizo a su primero una faena dominadora y suave y lo mató de un pinchazo y estocada. (Aplausos.) Le puso dos buenos pares de banderillas. A su segundo le hizo una artística faena de muleta, que fué jaleada. Mató de estocada entera. (Ovación y saludos.)

Pepín Martín Vázquez en su primero, peligrosísimo, no pudo hacer otra cosa que igualarle y despacharlo, lo que logró de dos pinchazos y descabello. Al quinto le hizo una faena torerísima, que entusiasmo al público, con pases en redondo prodigiosos, que se corearon con olés y trincheros que entusiasmaron al público. El pinchazo le hizo perder la oreja; tuvo que entrar tres veces y tres veces también intentó el descabello. (Ovación y salida a los medios varias veces.)

«Diamante Negro» estuvo muy valiente en sus dos toros. Al primero lo mató de un pinchazo y estocada entera y al otro le despachó de varios pinchazos.

«Magritas» oyó una ovación al poner un par de banderillas y al brindarle Antonio la muerte de su segundo toro.

#### Manolo González triunfó en Barcelona

Barcelona, 28.—En la Monumental se ha celebrado una corrida de toros en la que se han lidiado uno de don Daniel Salas, por el rejoneador Juanito Balaña, y cinco de Galache y uno de Cobeleda, por Manolo González, José María Martorell y Manolo Carmona. El ganado, bien presentado.

Balaña clavó varios rejones entre aplausos. Colocó tres pares de banderillas y varios rejones de muerte y se retiró entre aplausos. Agustínillo terminó con el bicho de una estocada. (Aplausos.)

Manolo González hizo una faena a su primero al son de la música. Mata de dos estocadas. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.)

En su segundo euaja una buena faena, también a los acordes de la música, con naturales, de pecho, molinetes y otros de adorno. Una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.)

Martorell hizo una faena valiente a su primero en la que destacaron unos naturales ligados con el de pecho. (Ovación y música.) Mata de una estocada y otra contraria. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) En su segundo, faena muy ceñida. Tres pinchazos y media estocada. (Ovación y saludos.)

Manolo Carmona, en su primero hizo una faena entre ovaciones. Mata de media y una entera. (Ovación, vuelta y salida.)

En el que cierra plaza hace una buena faena de muleta con ayudados y otros pases y mata de media estocada. (Ovación, vuelta y saludos.)

#### NOVILLADAS

Cogida de Manolo Vázquez en Sevilla

Sevilla, 18.—Novillos de Alipio Pérez Tabernero Sanchón, de Salamanca, uno de Escudero y otro de Guadalest. Este último, muy bravo, y los restantes, muy difíciles. El tercero, mansísimo, fué retirado y en su

lugar se lidió el de Escudero. Compañían el cartel Cardeno, Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez.

Cardeno mató tres novillos por cogida de Manolo Vázquez durante la faena de muleta del sexto. En su primer novillo oyó gran ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde el

### LAS POLIZAS DE SEGUROS SON EJECUTIVAS

Por la excelentísima Audiencia Territorial de Madrid y bajo la ppenencia del ilustre magistrado señor Casuso, se ha dictado una resolución interesantísima sobre una demanda que fué planteada contra una Compañía de Seguros reclamándola por la vía ejecutiva el importe de un seguro de vida.

Denegado el despacho de ejecución por el Juzgado de Primera Instancia a quien por reparto correspondió, en virtud de la apelación interpuesta por la parte ejecutante, dicha excelentísima Audiencia, en su resolución dictada después de un estudio amplio y minucioso de Código Civil, Código de Comercio y Ley de Enjuiciamiento Civil, mantiene la tesis sostenida por la parte apelante, de que, con arreglo al artículo 431 del Código de Comercio, toda póliza de seguro que tenga plazo de vencimiento y cantidad líquida, tiene rango de título ejecutivo, y como tal, al capítulo de esta clase de actuaciones debe atemperarse el procedimiento entablado, o sea con el requerimiento al pago de la Compañía demandada y embargo en su caso.

Esta resolución, que está siendo comentadísima entre los profesionales y público en general, viene a acelerar de una manera considerable el procedimiento ordinario que de antiguo se empleaba largo y costoso.

Las actuaciones contra la Compañía demandada han sido dirigidas por el letrado del ilustre Colegio de Madrid, don Francisco Méndez de Vigo y Andrés.

Curiosidades y anécdotas

#### GALANTERIA BRITANICA

Lady Nancy Astor, famosa personalidad femenina de la vida política contemporánea inglesa, discutió cierta tarde a propósito de asuntos de gobierno con Winston Churchill mientras ambos tomaban el té. Como el ex premier no aceptase los puntos de vista de la dama y los rebatiese enérgicamente, ésta, malhumorada, dijo: —¡Oh! ¡Es usted realmente insufrible!... Si fuese usted mi marido, le pondría veneno en el té.

Y el viejo Winnie, sonriendo con la más fina de sus sonrisas, repuso: —Y si yo, lady Astor, fuese su marido... ¡me bebería ese té!

#### PROPORCION RAZONABLE

En diversos países de Europa y como consecuencia de las necesidades de organización social derivadas de la última guerra, se registra un aumento verdaderamente extraordinario de la burocracia. Inglaterra es uno de los países más afortunados en este sentido, y al respecto Winston Churchill opinó así en una reunión íntima:

—En este país, si ese crecimiento continúa, muy pronto dos personas de cada tres serán funcionarios... y sólo la tercera trabajará.

tercio. En el cuarto, gran ovación y saludos. En el sexto, que mató en sustitución de Manolo Vázquez, estuvo breve y certero. Fué despedido con aplausos.

Antonio Ordóñez, en el primero, oyó muchas palmas y el novillo fué pitado en el arrastre. En el quinto de lidia, que brindó al público, pitos al novillo y ovación al torero, que saludó desde el tercio.

Manolo Vázquez, en su primero (tercero bis) de lidia, mansísimo, oyó una ovación grande y saludó desde los medios. (Pitos al novillo en el arrastre.) En el sexto, al hacer un quite, es cogido y corneado en el suelo. Se levanta y oye una gran ovación en el quite que realiza.

En el turno de Cardeno, Vázquez, en un momento de arrebatado, se lleva al novillo y el público se enfada con el diestro. Este pide perdón a Cardeno, montera en mano, y ambos toreros se abrazan, reconciliándose el público con Vázquez. Sufría una cogida emocionante y sigue muy valiente, pero, al dar un pase por alto, es cogido de nuevo. En brazos de las asistencias pasa a la enfermería.

#### Parte facultativo

«Manolo Vázquez sufre conmoción cerebral y fuerte contusión en la pierna izquierda. Pronóstico reservado.»

«Pesos de los novillos: 244, 229, 244, 248, 262 y 249.»

#### Nacional cortó dos orejas en Granada

Granada, 18.—Novillos de Miura. Nacional dió la vuelta al ruedo en el primero y cortó las dos orejas del cuarto.

Malayer dió la vuelta en el segundo y oyó una ovación en el quinto.

Posada también dió la vuelta en el tercero y oyó palmas en el sexto.

#### Galera triunfó en Valencia

Valencia, 18.—Galera puso tres pares de banderillas a su primero y fué ovacionado. Con la muleta hizo una faena adornada, pero falta de dominio. Tres pinchazos y media. En su segundo vuelve a banderillar con tres pares de rehiletos que se ovacionan. Hace una gran faena de muleta entre ovaciones. Mata de dos pinchazos y una entera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Damaso Gómez estuvo valiente en su primero. Al dar un pase fué cogido sin consecuencias. Mató de un pinchazo y media. (Ovación y vuelta al ruedo.) En su segundo estuvo lucido. Mata de un pinchazo y entera.

«Vicente Escribano estuvo voluntarioso en su primero, Mató de media estocada. (Palmas.) En el que cierra plaza no ligó faena, pero estuvo cerca y valiente. Pinchazo, media, otro pinchazo y descabello al tercer golpe.»

#### Galera fué sacado en hombros.

En Huelva se cortaron cuatro orejas

Huelva, 18.—Novillos de Luis Tasara.

Antonio Varela (Vareito) escuchó dos avisos en el primero y palmas en el cuarto.

Manuel Franco cortó las dos orejas del segundo y oyó muchas palmas por su valentía en el quinto.

Sam James, dos orejas en el tercero y palmas en el sexto.

#### En Valladolid

Valladolid, 18.—Novillos de Victoriano Villarreal, bravos, Paco Ruiz, ovación en el primero y oreja en el cuarto. Mató con brevedad al que cogió a Fraile.

Jumillano, dos orejas en el segundo y dos orejas y rabo en el quinto.

José Miguel Fraile, oreja en el tercero. El sexto le cogió y le produjo un varetazo en la axila y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

Benito Cea fué ovacionado en el novillo que mató.

### Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 66, del día 2 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y bisemanal, de transporte de mercancías por carretera entre CHLLERO (Lugo) y MADRID, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanto.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Labajos, Villacastín, Navas de San Antonio, El Espinar y San Rafael, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretionales de transporte de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Segovia, 15 de Junio de 1950.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, Pedro Merán.

# Si quiere lo mejor... exija el somier

## NUMANCIA MONOTUBULAR 46

### VIDA Y CULTURA

## LOS AVANCES DEL DERECHO Y LA ECONOMIA

Por ANGEL DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

No data de ahora, aunque sea en estos últimos años cuando verdaderamente se ha consolidado, el realce logrado en la bibliografía jurídica y económica por ese acervo de erecciones de dicha índole que ha dado a la estampa la casa Bosch, de Barcelona. Ninguna otra empresa en ella especializada comprendió con tan cierta intuición la trascendencia que revestía ofrecer al mundo de lengua hispánica tales doctrinas, debidas a los especialistas más sobresalientes, españoles y extranjeros, y a fe que su ya dilatado tributo en tal orden ha rendido incalculables beneficios culturales a un sector de público si de antiguo ya considerable, hoy verdaderamente amplísimo, dada la creciente interdependencia a que obligan tantos problemas como la vida moderna plantea en conexión con las disciplinas de referencia.

Sincroniza ahora la actualidad editorial española la aparición de tres obras—«Derecho marítimo privado», por Brunetti; «Elementos de Economía Política», por Schop Santos, y «Código Penal», por Cuello Calón—que ponen de manifiesto ese agudo don introspectivo, ese pleno acierto de la casa Bosch, por virtud de los cuales no sólo se anticipa en ocasiones ofreciendo temas aun no tratados en el mundo hispánico, sino que al hacerlo edita lo mejor de las creaciones existentes acerca de ellos. Da así brillante ejemplo de lo que es el papel del editor, ora estimulando a los tratadistas nacionales en su creación de los más altos índices de la especialización respectiva, ora patrocinando los foráneos, cuyos autores gozan de la máxima nombradía allende fronteras, obras estas últimas que al ser traducidas y editadas en castellano vienen a rendir en el área de la raza utilidad legítima y manifiesta, adquiriendo en ella una segunda naturaleza. De unas y otras ofrece Bosch un fondo acas inigualado, y no será hiperbólico afirmar que son suficientes varias de tales ediciones—como las de Enneccerus, Roca, Sastre, Brocá, Gay de Montellá, etc.—para proclamar su ejemplar entusiasmo y decididos arrestos.

Por su sustancial característica respectiva—patente novedad del tema o creciente importancia del mismo—y dado que conjugan las comunes de máxima especialización de sus autores y desarrollo exhaustivo de la materia, cada una de las tres obras de referencia constituye paradigma admirable del grado a que han llegado esos grandes avances de las ciencias jurídicas, económicas y sociales. Impidíendonos la limitación especial ofrecer aquí una reseña amplia del significado y contenido de cada una de ellas, consignaremos sintéticamente algunas consideraciones cardinales acerca de las mismas.

El «Derecho marítimo privado» es una obra verdaderamente monumental, cuya falta se venía advirtiendo en el mundo hispánico, donde ahora debe señalarse su gran provecho, pues se trata de la mejor creación de su clase, con la que tan legítima y universal nombradía ha adquirido su autor, el profesor Antonio Brunetti, del Instituto Universitario de Economía y Comercio de Venecia. Traducida y anotada por el ilustre abogado y escritor competentísimo en Derecho, don R. Gay de Montellá, han aparecido los dos primeros tomos, de los cuatro que ha de comprender—cada uno de más de 500 páginas—, tomos consagrados al estudio de estos tres aspectos: parte histórica, los buques y las personas, quedando para los otros dos los transportes, los siniestros y los seguros marítimos. Se explica la admiración con que el mundo científico especializado acogió la aparición de este libro habida cuenta del rigor, claridad y precisión con que su texto ofrece todo el Derecho de la Navegación. A la básica cualidad creadora únese la colaboración del traductor, que ha tenido en cuenta las últimas novaciones jurídicas y con su anotación aumenta el interés de la obra. Esta, al patentizar la universalidad de los principios de tal especialidad, pone de manifiesto que puede adaptarse a todos los sistemas legislativos, siendo, por ende,

consultable en todo momento por la legión de personas que se halla enfrentada con los intrincados problemas que crean en el mundo del tráfico los contratos de transporte y de seguro marítimo.

No cabe hacer encomio más concluyente de los «Elementos de Economía Política» que afirmando el marcado relieve, singular y originalísimo, con que esta obra desuella dentro de la actual proliferación de los estudios científicos de dicha clase. Su autor, don Ernesto Schop Santos, ilustre abogado, diplomado en estudios superiores de Economía Política y Derecho Político por la Universidad de Montpellier, ofrece una acabada exposición del estado de dicha ciencia, en la que vemos su original desarrollo hasta llegar al estado que hoy ofrece, exposición para la cual han sido precisos dos tomos con 464 páginas nutridas de texto. Tras la síntesis histórica de las doctrinas surgidas, desde la teoría del Mercantilismo hasta la concepción de Keynes, parte ésta en la que se dedica la debida atención al desarrollo de las mismas en España, ofreciéndose no sólo una teorización acabada de los principios básicos de la ciencia económica, o sea estudio, concienzudo de valor, precios, moneda, etc., sino el conjunto de realizaciones producidas en la práctica por la aplicación de los problemas. Esta obra armoniza ejemplarmente, con estilo sencillo y de gran fuerza expresiva, el rigor didáctico y la intención divulgadora, de donde se sigue su alto significado, a la vez, como texto para el estudio riguroso y cual elemento de consulta.

Que don Eugenio Cuello Calón, el ilustre catedrático, recientemente jubilado, de la Universidad Central, es desde hace tiempo, el primero de los penalistas españoles, constituye una verdad notoria. Demás está, por ende, proclamar el interés que sus obras ofrecen dentro del campo jurídico. Aparte textos de la asignatura y estudios monográficos de ampliación, le es debida la magistral labor que supone el «Código Penal» por él anotado y concordado, cuya nueva edición acaba de aparecer. El volumen contiene el texto refundido de 1944 y las concordancias de sus artículos entre sí y con otras leyes españolas, una selección de Jurisprudencia del Tribunal Supremo aplicable al texto legal, un extenso índice alfabético y la legislación penal especial vigente.

### Guía médica Odontólogos y clínicas

#### D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA  
Del Hospital de la Misericordia, Otolingólogo del Estado por oposición  
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6  
Colón, 5. Teléfono 302

#### Juan Leá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8  
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 94).

#### A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 62).

#### M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119  
(Censura Sanitaria S. G. 113.)

#### CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas  
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6  
San Martín, 1, Segovia. Telf. 669  
(Censura Sanitaria S. G. 91).

#### B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA  
Diplomado del Instituto Otolingológico Nacional  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

#### CLINICA GILA

CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23 SEGOVIA  
(Censura Sanitaria S. G. núm. 111.)

## El Rey de Egipto ha destituido por Decreto a 17 senadores

### El presidente del Senado, separado del cargo

El Cairo, 18.—El presidente de Senado, Mohamed Hussein Heykal, ha sido separado de su cargo, según se ha anunciado hoy.

En una esfera autorizada se dice que el ministro de Comunicaciones, Zaki Eloraby, ha sido nombrado presidente del Senado, en sustitución de Heykal. Se cree que con este motivo el Gabinete sufrirá una reorganización.

Las relaciones entre los miembros del partido wafdistas, que gobierna, y Heykal han estado muy tirantes las últimas semanas. Recientemente el senador independiente Mustafá Marie dirigió en el Senado un intenso ataque contra Bajá Karim Tabet, consejero de Prensa del Rey Faruk.

En los medios wafdistas se acusó a Heykal de haber permitido que el debate degenerase en un torneo de insultos.—Efe.

### Destitución de diecisiete senadores

El Cairo, 18.—El Rey Faruk ha destituido mediante cuatro reales decretos, a 17 senadores, de los cuales dos han sido jefes de Gobierno. Otros 12 senadores fueron también destituidos, pero un decreto posterior les restituyó nuevamente en su cargo. Los dos ex primeros ministros depuestos son Bajá Ibrahim Absulhadi y Bajá Hussein Sirry.

Los decretos han sido firmados a propuesta del Gobierno tras un largo Consejo presidido por el Rey. Como resultado de estas destituciones, los wafdistas vuelven a obtener mayoría en el Parlamento, tras cinco años de constituir la minoría.—Efe.

#### Albergue de Riofrío, Flechas y escolares de Segovia y provincia: Si queréis asistir al Albergue, deberéis solicitarlo en la Sección Femenina (Regiduría de Juventudes), donde se os informará ampliamente

bilado, de la Universidad Central, es desde hace tiempo, el primero de los penalistas españoles, constituye una verdad notoria. Demás está, por ende, proclamar el interés que sus obras ofrecen dentro del campo jurídico. Aparte textos de la asignatura y estudios monográficos de ampliación, le es debida la magistral labor que supone el «Código Penal» por él anotado y concordado, cuya nueva edición acaba de aparecer. El volumen contiene el texto refundido de 1944 y las concordancias de sus artículos entre sí y con otras leyes españolas, una selección de Jurisprudencia del Tribunal Supremo aplicable al texto legal, un extenso índice alfabético y la legislación penal especial vigente.

### Guía médica Odontólogos y clínicas

#### CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón, Vejiga. Próstata.  
D. JUAN BARRIOS BERMEJO  
José Zorrilla, número 24.  
Consulta de 11 a 2  
(Censura Sanitaria S. G. 104).

#### Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

#### Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela  
PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS  
Miércoles y sábados, de una a dos y media  
PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 72).

#### Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia  
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales  
Martes, miércoles y jueves  
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º  
De 12 a 2  
(Censura Sanitaria S. G. 89).

#### L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves: De 11 a 2  
JUAN BRAVO, 2. Telf. 600  
En Madrid: Alcalá, 151

### FABRICA DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

## ANGEL BLANCO MARTIN

CALLE GOYA (Villa Maruchi)  
SAN RAFAEL (SEGOVIA)

## MOTORES - BOMBA

Instalaciones de riegos  
Presupuestos sin compromiso  
Facilidades de pago  
Exposición y venta:  
Auto-Industrias MARTIN  
Azoguejo, 9 (edificio Columba)  
Montaje, servicio y reparaciones  
Talleres MARTIN  
Carretera San Ildefonso, 3. Teléfono 496  
Publicidad RACES

# El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitó, oficialmente, San Ildefonso y Balsain

## En La Granja presidió el acto de constitución del Consejo Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la semana pasada, el gobernador civil, al que acompañaban algunos consejeros provinciales de Falange, continuó su recorrido por los municipios segovianos, visitando La Granja y Balsain.

### EN BALSAIN

Dirigió primeramente a Balsain, en cuyo barrio de La Pradera era esperado por el pueblo y autoridades, que hicieron objeto al gobernador civil de un cariñoso recibimiento.

Acto seguido, se encaminaron todos hasta la moderna iglesia parroquial de la Virgen del Rosario, de bella estructura del más típico estilo forestal.

Después, al aire libre y fresco de los pinares, reunido todo el vecindario alrededor de sus autoridades, leyó unas cuartillas de salutación y bienvenida el alcalde pedáneo de Balsain, en las que comenzó hablando de la emoción que a él y al pueblo embargaba en aquellos momentos ante la primera visita oficial que un gobernador civil se dignaba hacer a aquel humilde barrio, hecho que nunca había acaecido y que demostraba el interés del jefe provincial por los pequeños pueblos.

Continúa exponiendo algunos problemas del barrio, solicitando su ayuda en la mejor solución de aquéllos y termina diciendo que todo el vecindario queda a las órdenes de su gobernador civil, de quien conoce ya sus excelentes dotes de gobernante.

Contesta el jefe provincial a estas palabras aceptando gustoso el homenaje que le rinden, en cuanto a la representación del Caudillo que ostenta en la provincia, pero advierte que cuando se viste una camisa azul falangista, cuando se está comprometido con el señor y los homenajeros del pueblo, sobre y sobre y aplausos, porque es obligación de todo buen gobernante ocuparse de los problemas de sus gobernados, y tratar de solucionarlos, sin buscar en ello halagos ni gratitudes.

Añade que se ha impuesto la tarea de recorrer todos los municipios, grandes y pequeños, porque, muchas veces, desde un despacho, no se pueden observar ni conocer multitud de problemas, que necesitan de la personal presencia del gobernante para tener un perfecto punto de vista de los mismos y acometer directamente su solución. Se refiere, en particular, a los problemas de escasez de vivienda y de agua, en Balsain, y el murmullo que se levanta entre sus oyentes es la mejor impresión de que estos problemas, latentes en tantos pueblos, son los que más aquejan a estos vecinos.

Continúa el gobernador civil sus palabras diciendo que no trae vagas promesas de cosas que luego no van a ser realizadas, pero que ante las altas expectativas, ante quien haga falta, irá a solicitar la ayuda que no pueda alcanzar él dentro de sus fuerzas, si esto fuera preciso.

Una calorosa ovación cierra las palabras del jefe provincial, cantando a continuación el «Cara al sol» y despidiéndose minutos después de las autoridades, en un ambiente de franco entusiasmo.

### EN SAN ILDEFONSO

Nuevamente visitó el jefe provincial a San Ildefonso, en cuyo barrio de La Granja al gobernador civil y a las jerarquías que le acompañaban, cariñoso y admiración que asomaban a los rostros de cuantos, uniéndose al recibimiento oficial, aclamaron y vitorearon frecuentemente al Caudillo y al jefe provincial.

Después de orar unos minutos en la iglesia del Cristo del Perdón, en la que le fué mostrado al señor Marín Pérez la capilla titular, donde se encuentra la lápida que los misioneros de Segovia han dedicado a San Antonio María Claret, que frecuentaba dicha capilla en sus rezos, y donde el Señor le manifestó que se retirara del mundo, autoridades y vecindario se dirigieron al Ayuntamiento, donde el alcalde, señor Robledano, dió la bienvenida al gobernador civil e hizo una exposición de los problemas con que se encuentra dicho municipio, entre los que se destacan los de la vivienda y las comunicaciones con Segovia, siendo deseo del Ayuntamiento, como más tarde expuso el señor secretario del mismo al leer una memoria de obras y necesidades, el montar una línea de autobuses entre la capital y La Granja.

Al levantarse el gobernador civil para hablar, es acogido con una inimitable ovación, que se repitió en muchos pasajes de su cálido discurso, de palabras sentidas y vibrantes, que llenaron de profundo entusiasmo y de adhesión fervorosa a cuantos le escuchaban.

Hace un brillante llamamiento para que todos, sintiéndose españoles en su concepto total, sigan ciegamente a Franco, que conduce a la Patria derechamente, entre un mundo encanagado y corrompido por la masonaría y el comunismo, y que ahora, por la mano firme del Caudillo y con la ayuda de Dios, que le guía y le ilumina, va doblegando, reconociendo que España se levanta y anda.

Manifiesta su orgullo personal

cuando el Caudillo, en la audiencia que se dignó concederle no ha mucho, ratificó la tarea que se había impuesto de recorrer todos los pueblos segovianos, diciendo que había que ir a los pueblos, cuidar mucho de los pueblos pequeños, que eran y constituirían la savia de la auténtica España, y que son los que más adentrados están en su corazón.

Grandes aplausos acogen las últimas palabras del jefe provincial, quien a continuación abandona el Ayuntamiento y se dirige a los locales que el Patrimonio Nacional ha cedido en la Casa de Infantes a la Jefatura Local de Falange.

Allí declara constituido el Consejo Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., entregando los nombres a los nuevos consejeros y dirigiéndoles unas palabras, en las que menciona consignas para ellos, de las pronunciadas por el ministro y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, en su magna conferencia última de Cádiz, relativa al destierro del exclusivismo entre los falangistas, y al estilo y manera en que debe entenderse el mando en la Falange.

Después de agradecer al Patrimonio Nacional, en la persona del señor Dimitri, quien estuvo presente en todos los actos, la gentileza que ha tenido con la Falange de San Ildefonso en la cesión de locales para la Jefatura y Frente de Juventudes, el jefe provincial, camarada Pascual Marín Pérez, inició el «Cara al sol» que fué cantado entusiastamente y dió los gritos de ritual, que, siendo clamorosamente contestados por todos los asistentes al acto, pusieron fin a la visita del gobernador civil, quien, con las jerarquías provinciales que le acompañaban, emprendió el regreso a Segovia.

## Jefatura de Obras Públicas de Segovia

### Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 67, del día 5 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y semanal, de transporte de mercancías por carretera entre MADRID Y NAVIA (Oviedo), a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Montejo de Atarés, Tolocriego, San Cristóbal de la Vega, Rapariegos, Montuenga, Marín Muñoz de las Posadas, Labajos, Villacastín, Navas de San Antonio, El Espinar y San Rafael, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretionales de transporte de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Segovia, 15 de Junio de 1950.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, Pedro Morán.

¿Señora! Sus gallinas ¿están tristes? ¿Ponen poco? ¿Delas

### “AVE SANIL”

Completa su higiene personal.

Loción y Jabón ZZZ

# ECOS DE LA PROVINCIA

### CAMPASPERO

#### Imposición de insignias de Acción Católica

Se ha celebrado en este pueblo, con gran solemnidad, la bendición e imposición de insignias de Acción Católica. Para asistir a dicho acto se trasladaron a Campaspero representantes de los Consejos diocesanos de las señoras y de los jóvenes.

A su llegada fueron recibidos con el mayor cariño. Las representaciones diocesanas quedaron profundamente impresionadas por la labor que realiza el párroco, que ha sabido inculcar en los feligreses, lo que es la Acción Católica. Fué impuesto el distintivo, con el ritual acostumbrado, a un numerosísimo grupo de las cuatro ramas. El acto resultó muy solemne.

### OTERO DE HERREROS

#### Fiestas de la infraoctava del Corpus

Con motivo de la infraoctava del Corpus y según el programa anunciaba, una banda de música recorrió la población entonando pasacalles y dianas, que también interpretaron los famosos Silverios, de Torreiglesias. Hubo misa, solemne, cantada por el coro femenino a la perfección; el sermón, a cargo de un misionero del Corazón de María, que cantó las excelencias del Santísimo. En la misa ofició el párroco don Ramón Alonso. Hubo procesión, haciendo estación en diversos altares; estando todos estos actos muy concurridos de fieles, entre los que se encontraban muchos de los pueblos limítrofes a éste.

### Festejo taurino

El encierro, del ganado que iba a ser lidiado resultó muy pintoresco y fué presenciado por numeroso público. El novillo de fuerte pertenencia a la rotunda ganadería de don Juan Blasco y los restantes a las también acreditadas ganaderías de los señores Casado, Arribas y De la Calle.

Presidieron las autoridades, y de la Muerte del novillo se encargó Pacho Alas, que se descompuiso al pinchar el hueso. Al advertir el público la presencia de Pedro Palomo, le ovacionó insistentemente. Palomo, para corresponder a estos aplausos, descendió a la plaza—primera en la que cosechó grandes triunfos—y realizó artísticas y valientes faenas con capa y muleta, en las que se le apreciaron los progresos alcanzados en los meses de su entrenaamiento en las dehesas salmantinas. Y es de advertir que sus enemigos oscilaban entre las 18 y 20 arrobas. El público, agradecido por su intervención, premió a Palomo con una ovación cerrada al retirarse del ruedo.

### Exposiciones escolares

Las escuelas nacionales, que el año pasado presentaron una exposición de trabajos escolares que agradaron a cuantos visitaron dicha exposición, con miras a la exposición provincial tienen preparados este año notables trabajos.—C.

### JUARROS DE RIOMOROS

#### Fiestas en honor de S. Antonio

Con gran fervor se celebraron en este pueblo los cultos en honor del santo paduano.

Durante los días de la novena, la iglesia parroquial se veía rebosante de fieles que, después de las faenas agrícolas, acudían a postrarse a los pies de San Antonio en demanda de gracias y favores.

La fiesta principal consistió en una misa solemne con acompañamiento de armonión, oficiada por nuestro digno párroco don Cándido Gil Manso, que tuvo el panegirico del santo, cautivando con su palabra elocuente la atención del numeroso auditorio, haciendo la descripción de lo más notable de la vida del santo y enumerando sus virtudes (que más resplandecieron en este glorioso santo), destacando entre ellas la virtud de la pureza; exhortándonos a todos a ser fieles imitadores de estas virtudes que adornaban al insigne taumaturgo.

La procesión resultó muy concurrida de fieles, disputándose éstos por llevar las andas donde iba colocada la sagrada imagen, y al regreso se ofrecieron espléndidos donativos por entrar al santo en la iglesia, como asimismo por colocarle en su trono.

Que el glorioso San Antonio bendiga a este pueblo y una bendición especial a los generosos donantes que con sus limosnas han contribuido a dar mayor esplendor a estos cultos.

X. X.

### TORRECABALLEROS

#### Las fiestas del Corpus

Con gran animación se han celebrado en este pueblo las fiestas de Corpus Christi, que este año han revestido extraordinaria brillantez. En la mañana del día 8, los músicos del país, con la popular dulzaina y tamboril, recorrieron las calles del pueblo tocando alegres dianas, no faltando el lanzamiento de cohetes. A las once de la mañana se celebró la misa solemne, a la que asistieron autoridades y numerosísimos fieles. Seguidamente, la procesión del Santísimo, bajo hermoso palio. De una a dos hubo un gran baile en la plaza, y por la tarde se celebró un gran partido de fútbol entre el equipo local y uno visitante. A continuación, una afinada orquesta interpretó infinidad de composiciones bailables. Por la noche se celebró una función de tra-

to, resultando todo muy del agrado del público.

En los siguientes días hubo varias ceremonias religiosas, a las que asistieron gran cantidad de fieles que llegaron al amplio templo de San Nicolás de Bari; no faltó tampoco el animado baile, y el domingo hubo una carrera ciclista, organizada por la Delegación local del Frente de Juventudes, adjudicándose tres premios para los ganadores.

«Hacemos votos por que en este pueblo serrano se celebren con el esplendor de este año, en los venideros, estas solemnes y tradicionales fiestas.

V. L. y L. A.

## Jefatura de Obras Públicas de Segovia

### Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 66, del día 2 del corriente mes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y diario, de transporte de mercancías por carretera entre CUELLAR Y SEGOVIA, por Sanchonuño, Carbonero el Mayor, Roda de Eresma y Zamarramala, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Cuellar, Sanchonuño, Gomezcerámin, Pinarjos, Navalmanzano, Carbonero el Mayor, Tabanera la Lubega, Roda de Eresma, Encinillas, Valseca, Zamarramala y Segovia, de esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretionales de transporte de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Segovia, 15 de Junio de 1950.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, Pedro Morán.

En 10 plazos mensuales PUEDE V.D. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

Zapatos playeros en las mejores marcas. Zapatillas fantásticas, bonitos modelos. Alpargatas corrientes, en cáñamo y goma. Ventas al mayor y detall. Teléfono 76 Juan Bravo, 64 al 68. Publicitaria LASCO

NOVEADES No deje de leer todos los lunes este servicio de LIBRERIA HERRANZ. Guía del peregrino a Roma. 30 pesetas. Encadenados. Anne Miller Downes. 50. El Hakim, John Knittel. 50. Pablo Apóstol. Giuseppe Ricciotti. 150. Plaza Franco, 5 Teléfono 272

Contra la polilla POLIL Cruz Verde

# Conciencia religiosa y deberes profesionales

## Volviendo sobre unos pasos

Mi último artículo sobre el «trabajo profesional», publicado en estas mismas columnas, con fecha 8 del pasado Mayo, tuvo la imprevisita fortuna de encontrar entre sus lectores una favorable y benévola acogida. En sentido de conformidad y aquiescencia han llegado hasta mí diversos y repetidos testimonios, coincidentes con mis puntos de vista, en él sustentados.

A ser justos, tal hecho es imputable, no a méritos literarios de la composición, que no existen, ni a la personalidad de su autor, desprovista de todo relieve, sino más bien al papel e importancia suma de la materia ventilada, en lamentable contraste con el ambiente generalizado de baja estima, despreocupación, vilipendio espiritual, y en algún sentido, escarnio, de que se hace objeto, con vituperable reiteración, a la moral profesional. Las tristes consecuencias que ello acarrea en la vida religiosa y social, de una parte, y la sentida necesidad de una clara y segura orientación sobre el caso, que experimentan almas buenas y espíritus preocupados por la marcha y derroteros de la inmoralidad reinante en algunos medios profesionales, de la otra, me mueven y estimulan a insistir sobre el tema, al que pretendo abordar con toda la posible amplitud.

### Hecho sensible

El campo de la moral profesional, en su aspecto de formación religiosa y ético-moral, o está virgen aún por desgracia, o se encuentra poco cultivado y atendido. Quizás hayamos pecado todos de cobardía y apocamiento. Frente a ellos campan por sus respetos y entonan cánticos de triunfo la audacia, la ambición y la codicia de los vividores y desaprensivos. No sería esto así, si cada uno fuéramos fieles a nuestros deberes cívicos y religiosos.

Quienes tenemos confiada una misión de guiar en materia de conducta y obligaciones morales, tal vez condescendamos demasiado tiempo y no escasas energías a exponer los grandes principios de la moral evangélica, con perjuicio de las correspondientes aplicaciones a los casos concretos que, al cruzarse en sus mutuas relaciones, forman la trama de la vida; aplicaciones que en algunas materias, como las relativas a la misión y obligaciones profesionales, son urgentes, por el volumen del mal ocasionado, inaplazables, de vital interés para la salvaguardia de la moral general y el encauzamiento y corrección de las costumbres públicas.

Aportar una modesta contribución al expresado objeto, es lo que persiguen, como meta acariciada, las presentes líneas.

Los fundamentos para urdir y espolpear la fiel observancia de los deberes profesionales los encuentro, entre otros, que no tocaré, en los siguientes puntos: a) en los dictados y naturaleza de la justicia conmutativa y legal; b) en las normas «gradadas del Evangelio»; c) en las exigencias y postulados del bien común.

Intentaré estudiar, cuanto el espacio de un trabajo como éste lo permita, las tres ideas apuntadas, dejando para días sucesivos otros aspectos, no menos interesantes, de la moral profesional.

Subrayo los conceptos de «diligente y esmerado», para denotar que no se trata de una actividad mecánica y rutinaria, de un esfuerzo vulgar y sin interés, de una tarea sin alma y sin vida, sino de un ejercicio consciente y plenamente humano, en el que el hombre pone el juego íntegro de sus facultades y sentidos, en aquel grado de intensidad y afecto que la índole de la obra realizada y la conciencia moral del individuo exigen y requieren. Es decir, el hombre obrando con arreglo a su capacidad y rindiendo todo aquello de que es susceptible. Ni trabajos excesivos, por ende, que minarían su salud, por la que él tiene que velar, ni reservas egoístas e inhibiciones estudiadas que, sobre delinquir contra la justicia, enervan los resortes morales y oxidan el espíritu, tornándole débil, egoísta y enfermizo.

### Precisemos

Todo el que se debe a una profesión (tomo la palabra en sentido muy amplio) o presta su trabajo a una entidad, está ligado a ella con un contrato oneroso de justicia. De dicho pacto, como es obvio, nacen deberes y obligaciones mutuas. Ni la entidad, sea particular o Estado, puede licitamente incumplir, o alentar caprichosamente, las condiciones del convenio de mutuo acuerdo estipuladas, ni, en caso contrario, al buen empleado o profesional es permitido faltar a las obligaciones asumidas, por escamoteos ingeniosos del deber, o siendo remiso e indolente a la hora del trabajo y del rendimiento. En ambos casos se vulneran, quíbrase o no, los sagrados cánones de la justicia conmutativa y legal, y se entroniza automáticamente el desorden moral con todo su fatídico cortejo de vicios, injusticias y desventuras a la postre. Si el contrato fué incuído en su origen o las circunstancias le hicie-

ron rechazable, sígase el camino de invocar su rescisión legal. Pero mientras permanezca en vigor el vínculo contractual, nadie puede atentar contra su sagrado carácter, porque lo condenan las obligaciones bilaterales, que impulsan a ambas partes comprometidas a su exacto cumplimiento en aras de la justicia.

Ahora bien, quien ejerce una profesión, a cambio de una nómina o salario, se encuentra en nuestro caso. Hizo un pacto con la entidad u organismo al que sirve, por el cual adquirió unos derechos que nadie puede desconocer, y contrajo obligaciones correlativas, cuya observancia le exigen los dictámenes de la más estricta justicia. Por eso es, a todas luces, inmoral, injusta la mutilación del horario de trabajo, la apatía y desinterés en el rendimiento, la indolencia y falta de celo en el ejercicio de su cometido, el desprecio intencionado o permitido del deber. Sé que esta apreciación mía, que es la de la moral católica, pugna con cierta burguesada mentalidad, muy en boga en algunos ambientes, que mira desdeñosamente los augustos deberes de la profesión, los toma con aire despreocupado de frivolidad, los empujea con sus intenciones bastardas y los denigra con su reprensible conducta. Carguen ellos con el pesado fardo de su responsabilidad. Mientras, la moral católica enseña que el cumplimiento de los deberes profesionales, ni más ni menos, un deber sagrado de justicia. Sólo bajo este elevado aspecto aparece y se agiganta toda la alcurnia y grandeza espiritual que el ejercicio de la profesión encierra.

### Las normas sagradas del Evangelio urgen y garantizan los deberes inherentes al ejercicio de una profesión

A una conciencia religiosa, bien formada, la observancia de los deberes de su profesión se le presenta, no sólo como un postulado de justicia, sino como una misión sobrenatural, expresión de la voluntad divina, que Dios le encomienda, y a la que debe corresponder, poniendo en su desempeño todos sus afanes y las mejores esencias de su espíritu religioso. Mientras el cuerpo trabaja y sufre, la mano se ejercita, la inteligencia maneja los módulos de la lógica, el espíritu del cristiano se lanza, como un dardo, al Creador, a quien invoca, honra y sirve en los quehaceres cotidianos y por cuyo beneplácito el buen profesional se esfuerza, lucha, sufre y trabaja.

El sacramento del matrimonio no destruye los lazos del contrato natural, sino que los robustece y santifica; algo parecido sucede en nuestro caso. La fe y la conciencia cristiana elevan al plano de lo sobrenatural y religioso los deberes provenientes de la virtud natural de la justicia. Así aparece todo el valor, toda la dignidad cristiana del cargo y de la profesión.

Pisotean, por tanto, y se burlan de sus deberes, defraudan a la sociedad que los acoge, son infieles a su conciencia quienes hacen de su profesión un mero trampolín social, un juego lúcrativo, un pasatiempo alegre e insustancial o la rebaña al estado de simple mercadería. No son cristianos los tales, al menos en este punto, aunque ellos se lo crean.

Sus responsabilidades ante Dios y ante la sociedad son inmensas. quede para otra ocasión, por no abusar al presente del lector indulgente y amable, el punto que relaciona la moral profesional con el bien común. Revisite extraordinario interés, como próximamente veremos.

LEONARDO GONZÁLEZ VELA  
Presbítero

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO 15 AÑOS DE GARANTIA GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE 1ª CALIDAD ENVIOS POR COBRE - PIDA CATALOGO GRATIS UNION SUIZA - APARTADO 39 - ZAMORA

Martín - Radio Agencia exclusiva PHILIPS Azoguejo, 9. (Columbo) Publicidad RACES

TORREFACTO EXTRA EL CAFETO COMO CAFÉ

Para pedidos, al representante don Felipe Frutos Sebastián, plaza del Doctor Gila, 13

muebles elegantes LA UNION muebles económicos Juan Bravo, 6 Publicitaria LASCO

## Grandioso recibimiento al Caudillo en Bilbao

Su Excelencia llegó ayer a la capital vizcaína, precedido por varios ministros, para asistir a las fiestas conmemorativas de la liberación

### Extraordinaria aglomeración en las calles

La muchedumbre congregada ante el Gobierno Civil obligó reiteradamente a Franco a salir al balcón para recibir el homenaje

#### LLEGAN VARIOS MINISTROS

Bilbao, 18.—Para asistir a las fiestas de la liberación de Bilbao por las gloriosas tropas del Caudillo han llegado los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González; del Aire, señor Gallarza; de Justicia y

#### "Daily Telegraph" dice que Rusia se ha anexionado la provincia china de Singkiang

Londres, 19 (r. t.).—El correspondiente en Extremo Oriente del "Daily Telegraph", dice que la Unión Soviética se ha anexionado la rica provincia china de Shingkiang y la está transformando en uno de sus más importantes baluartes de aquella región. Añade que los rusos obtienen en aquella provincia petróleo, carbón, hierro y otros minerales, y que han construido en ella más de diez aeropuertos.—Efe.

#### 53 días sin comer, encerrado en una urna

Francfort, 18.—Willi Schmitz ha abandonado su urna de cristal a los cincuenta y tres días de entrar en ella, superando la marca mundial de ayuno, que tenía él mismo, de cincuenta días. Unos 16.000 visitantes han pagado un marco por ver a Willi en su urna, durmiendo, fumando o bebiendo soda, que es lo único que ha ingerido en los cincuenta y tres días, en los que ha perdido 34,5 kilos de peso.

Numerosos curiosos vitorearon a Willi Schmitz cuando lo trasladaban a un taxi para ir a la Sección de Alimentación Infantil de la Universidad, donde metódicamente será habituado a un régimen de alimentación normal.—Efe.

#### Quince personas han desaparecido en un vuelo a Venezuela

Miami, 19 (r. t.).—Quince personas han desaparecido hace nueve días en un vuelo a Venezuela, según se informa hoy. Diez adultos y cinco niños, todos ellos miembros de una misión religiosa, salieron en un avión «BC-3», de Miami, en la mañana del 8 con dirección a Maracaibo, sin que el aparato llegase a aterrizar a la hora señalada.—Efe.

## I CONCURSO NACIONAL DE ALBAÑILERIA

### Accesit al equipo de Segovia

#### EL PRIMER PREMIO SE LO ADJUDICÓ MADRID

Madrid, 19.—Ayer, en el campo de deportes de la Institución sindical Virgen de la Paloma, en la Dehesa de la Villa, se celebró la competición final del I Concurso Nacional de Albañilería, organizado por el Sindicato Nacional de la Construcción.

En el campo se acotaron 24 parcelas destinadas a las 24 cuadrillas de albañiles, compuestas de oficial y ayudante, representativas de las poblaciones siguientes, como ganadores de los Concursos provinciales: Albacete, Almería, Barcelona, Burgos, Cádiz, Cáceres, Castellón, Coruña, Cuenca, Granada, Jaén, Lugo, Madrid, Murcia, Oviedo, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Vigo y Zaragoza.

A las doce hizo su presentación ante el jurado el primer equipo.

Por unanimidad se concedió el primer premio, de 5.000 pesetas y diploma de campeón, encerrado en un marco repujado, al equipo madrileño, compuesto por el oficial Francisco Zúñiga y el ayudante Juan Via-

secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Industria y Comercio, señor Suances, y se espera al del Ejército, marqués de Dávila. También han llegado el alcalde y presidente de la Diputación Provincial de Madrid, señor Moreno Torres y marqués de la Valdevia, así como la mayor parte de los delegados nacionales de Servicios del Movimiento.

La población presenta un aspecto pocas veces visto. Por las calles céntricas, engalanadas como nunca y dispuestas para iluminaciones espléndidas, resulta difícil circular, especialmente por la Gran Vía y plaza de Moyúa, que ofrece un golpe de vista magnífico. Desde las seis de la tarde, varias bandas de música recorren la villa interpretando alegres pasacalles, y cerca de las siete se les unieron los chistularis, llegados de varias poblaciones de las provincias vascoas, para tomar parte en un alarde que se celebrará en el paseo del Arenal. El público, procedente de este lugar y del Campo Volantín, donde se celebró una regata de traineras, que continuará mañana, llenó las calles afluente al palacio del Gobierno Civil.

A las siete menos cinco de la tarde, entró en la ría un centenar de embarcaciones de pesca, procedentes de varios pueblos de la provincia, todas ellas engalanadas vistosamente, al igual que los barcos surtos en la ría.—Cifra.

#### LLEGA EL CAUDILLO

Bilbao, 18.—Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, llegó a las ocho en punto de la noche, en automóvil. En otros coches llegaron las personalidades que componen su séquito. El Caudillo, a su paso por los distintos pueblos de trayecto, fué recibido con colgaduras y gallardetes y entusiastas aclamaciones por todo el vecindario.

En la puerta de la basílica de Santiago, hoy catedral de la nueva diócesis de Bilbao, Su Excelencia fué recibido por los ministros, autoridades, jerarquías y personalidades.

Una compañía con bandera y música rindió a Su Excelencia el jefe del Estado los honores de ordenanza y seguidamente el Caudillo pasó revista a las fuerzas. La llegada del Generalísimo y de su esposa fué acogida con una estruendosa ovación por parte del inmenso gentío que llenaba aquel lugar y calles adyacentes.

#### SU EXCELENCIA VITOREADO EN LAS CALLES

El Caudillo entró bajo palio en la basílica, donde se cantó un solemne Te Deum. Terminado el acto religioso, Su Excelencia inició la marcha hacia el Gobierno Civil, donde se

hospedará durante su estancia en Bilbao, por las calles de Videvarrieta, Gran Vía y plaza de Moyúa, todas cuyas vías estaban abarrotadas de público, que aplaudía y vitoreaba al Caudillo con todo entusiasmo y que prorrumpió en una clamorosa ovación al llegar al Arenal.

Desde este punto daba guardia al Generalísimo un escuadrón de Lanceros de Farnesio, llegado expresamente de Valladolid. Todo el trayecto hasta el Gobierno Civil estaba cubierto por fuerzas de distintas Armas y Cuerpos, y las calles y casas adornadas con gran profusión.

Al llegar el Generalísimo a las cercanías del Gobierno Civil se sumaron a la comitiva varias bandas de chis-

tularis, y el público volvió a ovacionar al Generalísimo y al triple grito de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!», que duró casi un cuarto de hora, acompañó a Su Excelencia hasta su llegada al edificio. La cantidad de público estacionado frente al antiguo palacio de Chávarri, hoy Gobierno Civil, era enorme y no cesaba de aplaudir y vitorear a Su Excelencia, pidiendo su presencia en el balcón principal. Ante la insistencia de este inmenso gentío, el Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, se asomó al balcón, y a la vez el pueblo bilbaíno aplaudió frenéticamente al Generalísimo, que, sonriente, saludaba con la mano. El Generalísimo penetró en las habitaciones del Gobierno Civil, pero el inmenso gentío no se contentó con esto y, por tres veces más, reclamó la presencia del jefe del Estado, a lo que accedió complacientemente Su Excelencia. Cada una de estas nuevas apariciones fué saludada con cariñosas muestras de adhesión, respeto y cariño y siempre a los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»—Cifra.

Entre Londres y París sigue al vivo el duelo por el Plan Schuman. Y no deja de producir esto manifiesta sorpresa. Los franceses mantienen sus puntos iniciales de vista y los ingleses quieren de ellos solamente buenos vecinos. Pero nada más.

—No hay nada más invencible—recordaba hace unos días un político francés—que el valor de los hombres serenos. Y Schuman pertenece a esta clase de seres.

Pero nadie se explicaría esta energía si París no se viese respaldado por Washington. Y esto que todos suponían se ha visto recientemente confirmado por Alexandre Parodi, según el cual Robert Schuman recibió de

Washington un sobre "estrictamente confidencial", en el que se le decía: "Jamás América permitirá que semejante proyecto fracase—parece haber dicho el secretario de Estado americano—. Nosotros pondremos a su disposición todos los medios de que disponemos. Que Schuman

inicie la marcha, e iremos con él. Solamente así tiene completa explicación lo que está sucediendo. Hasta ahora el Plan Schuman no ha tenido más que un solo fruto: la ruptura con Inglaterra de las viejas amistades. Y el poco sentimiento que muestra el Quai d'Orsay por este desenlace, es la mejor demostración de que tiene en América un amigo más poderoso del que ha perdido en Europa.

"POR UNA MEJOR COMPRENSIÓN": Tal es el título de un artículo en el recuadro de "La Croix", en el que habla, no de España, sino de los católicos españoles, como si entre nosotros fuese fácil distinguir a unos y a otros.

Por de pronto, es la vez primera, desde los días de nuestra liberación española, que "La Croix" se asoma con cierto espíritu de comprensión a nuestro país: Han sido por lo visto muchas las presiones, las visitas, las cartas a través de las cuales se pedía una mutua confianza y estima.

El artículo, aun cuando marca un avance, está muy lejos de ser totalmente satisfactorio. "La Croix" sabe de los sufrimientos que pasara la Iglesia Católica en nuestro país y de la causa del martirio de los sacerdotes y religiosos, cuyas cifras elocuentísimas por esta vez reproduce. Sin embargo, con datos tan elocuentes en la mano, no llega a una visión completa del viejo caso español, que tanto contribuirá "La Croix" a enturbiar:

—Es imposible—dice—dar un juicio de valor absoluto y sencillo sobre un acontecimiento, en el que han influido tantas corrientes filosóficas, religiosas y sociales distintas.

Además, como católicos reconocemos este tardío afán de comprensión del diario francés. Pero a la vez le hubiéramos igualmente agradecido que nos hiciera partícipes de estos sentimientos como españoles; ha de saber "La Croix" que no por católicos hemos dejado de ser nosotros españoles de honda raigambre y que uno de los grandes anhelos, logrado a través de nuestra historia, ha sido, es y será, un giro a nuestra Patria con la gracia de la

religión, sin que por esto caigamos en la desviación de confundir a la Patria con la Iglesia, sino de estrecharlas en vínculos irrompibles.

El P. RIQUET, groseramente calumniado por "L'Humanité", ha obtenido sentencia favorable en los Tribunales franceses, a los que él apelara por difamación. El diario comunista afirmó que cuando se hallaba el jesuita en los campos de concentración, no hizo partícipes a sus compañeros de prisión de los paquetes y numerosos regalos que recibía. "Le Humanité" ha sido condenado a cien mil francos de indemnización. Ha de publicar, además, en sus columnas, la sentencia condenatoria y pagará dos mil francos por cada día que demore su inserción.

PICCASSO ha regalado a Antibes una estatua de bronce, de la que es autor: pide se le reembolse el metal y los gastos de fábrica, que computa en 400.000 francos.

JAVIER DE ECUIA

#### El nuevo obispo de Coria hace su entrada en la diócesis

Cáceres, 18.—Esta tarde, a las ocho y media, ha hecho su entrada oficial en esta capital el nuevo obispo de la diócesis, doctor Llopis Iborra. La ciudad estaba engalanada; en calles y paseos se habían levantado arcos de triunfo con inscripciones de salud y bienvenida al nuevo prelado. En la plaza de la Cruz de los Caidos se hallaba esperando el clero con las corporaciones y asociaciones piadosas, jerarquías y autoridades y una inmensa multitud. A lo largo de todo el trayecto no cesaron los vitores y aclamaciones al prelado, y al llegar a la calle Mayor la comitiva, el obispo entró en la ermita de la Faz, donde se revistió de pontifical. Se organizó seguidamente una procesión hasta la iglesia de Santa María la Mayor, donde dirigió al pueblo de Cáceres un saludo, llamando a to-

## Gran victoria católica en Renania-Westfalia

Es el mayor Estado de la Alemania occidental

### Los comunistas pierden dieciseis puestos

Dusseldorf, 18 (r. t.).—Se han celebrado las elecciones de Renania septentrional-Westfalia, para elegir 225 diputados del Parlamento del Estado, el mayor de la Alemania occidental, y para aceptar o rechazar la nueva Constitución del mismo. El 56 por 100 de los renanos del Norte y westfalianos son católicos.—Efe.

#### Los cristianodemócratas van en cabeza

Dusseldorf, 19 (r. t.).—El cómputo extraoficial de votos en las elecciones verificadas en Renania septentrional-Westfalia indica que se depositaron en las urnas 5.356.000 papeletas.

El partido demócratacristiano del canciller Adenauer va en cabeza con el doble de votos que los socialdemócratas, que ocupan el segundo lugar. Efe.

#### Gran victoria cristianodemócrata

Dusseldorf, 19 (r. t.).—La distribución final de los 225 escaños del Parlamento, después de la gran victoria conseguida por los cristianodemócratas en las elecciones celebradas en Renania septentrional-Westfalia, es la siguiente:

Cristianodemócratas, 93 puestos. Socialdemócratas, 68. Liberales demócratas, 26. Centro, 16. Comunistas, 12.

El total de votos depositados fué de 6.200.123, lo que supone que votó el 72,37 por 100 del censo.

La representación parlamentaria comunista ha perdido más de ciento setenta y cuatro mil votos, habiendo quedado reducida de 28 a 12 puestos. Los socialistas han perdido cien mil votos. Los electores han aprobado, además, por más de 1.300.000 votos, la nueva Constitución del Estado, que garantiza los derechos de los padres a exigir educación religiosa de sus hijos.

El canciller Konrad Adenauer, jefe de los cristianodemócratas, ha manifestado: «Hemos alcanzado una gran victoria.»—Efe.



Konrad Adenauer

### HA SIDO EJECUTADO EL EX GOBERNADOR DE FORMOSA, GENERAL CHENG LI

#### Estaba acusado de colaborar con los rojos

Taipeh, 18.—El general Cheng Li, ex gobernador de Formosa, acusado de colaborar con los comunistas chinos, ha sido ejecutado esta mañana en la prisión de Pitang. Según informes de un funcionario nacionalista, la sentencia se cumplió disparando el verdugo tres tiros al corazón de Cheng Li, por la espalda. La castrumbre en esta clase de delitos es hacer los disparos sobre la cabeza, pero parece ser que por tratarse de un antiguo colaborador del generalísimo Chiang Kai Chek, se decidió hacerle los disparos en el corazón. La ejecución fué solamente presenciada por unos cuantos funcionarios nacionalistas.—Efe.

## EL OBISPO DE SEGOVIA EN EL IV CONGRESO CATEQUISTICO NACIONAL

### Asisten más de 3.000 congresistas

Valencia, 18.—Esta tarde, en la Catedral, se ha celebrado con toda solemnidad la apertura del IV Congreso Catequístico Nacional. Presidió el acto el arzobispo de Valencia, doctor Olaechea, en unión del arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera; el obispo de Oviedo, doctor Lauzurua; el obispo de Segovia, doctor Llorente; el de Sigüenza, doctor Muñoz; y el de Astorga, doctor Mérida, así como las primeras autoridades valencianas y el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers.

La iglesia estaba completamente llena con más de 3.000 congresistas, maestros inspectores venidos de todas las diócesis de España. El acto empezó entonándose el «Veni Creator». El secretario dió cuenta de la preparación de los trabajos de las personalidades que asisten a este Congreso y seguidamente habló el alcalde para dar la bienvenida a los congresistas en nombre de la ciudad, congratulándose de que este Congreso que tanta importancia ha de tener, se celebre en Valencia.

Después habló el director general de Asuntos Eclesiásticos, quien dijo que representaba la voz del Gobierno, que no podía faltar en este acto. Glosó la frase de «Dar al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios», diciendo que el Gobierno del Caudillo se preocupa intensamente de dar toda clase de facilidades y medios a la Iglesia para que ésta cumpla su altísima misión. Por último, el arzobispo de Valencia pronunció unas palabras para dar las gracias a todos los asistentes y esbozó para una intensa campaña de caridad para con los pobres. Se cantó un tedum, y al final el prelado bendijo a la muchedumbre.—Cifra.

### Una joven y un anciano muertos por rayos en la provincia de Oviedo

Oviedo, 18.—Durante una terrible tormenta que descargó en el Concejo de Siero, una chispa eléctrica mató, cuando se hallaba dentro de su casa, a la joven María Dolores Rodríguez, de veintinueve años, vecina de Valdesoto, la cual iba a contraer matrimonio dentro de breves días. Dos hermanas suyas resultaron ilesas.

En Collado cayeron varias chispas, que causaron la consiguiente alarma en el vecindario. Una de ellas mató al anciano sexagenario Emilio Blanco; otra penetró en un estable, en el pueblo de Muño, matando a una vaca, dos ovejas y un cerdo y dejando sin conocimiento al dueño, que se encontraba en el mismo lugar. Los daños causados en los sembrados por el temporal fueron muy considerables. Cifra.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO